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Glavne naloge 
finančne 
uprave

Češkoslovaški finančni m inister 
dr. Trapi je objavil v glasilu čsl. 
finančno-pravnih uradnikov, v »Fi
nančnem pravniku« programatičen 
članek o glavnih nalogah finančne 
uprave. Ker velja dr. Trapi kot 
odličen finančni strokovnjak, kar 
P l ju j e jo  tudi uspehi, ki jih je do
segel kot finančni minister, upamo, 
da bodo imele njegove besede 
vpliv tudi pri nas in da se bo tudi 
p ri nas že enkrat začelo delati za 
zboljšanje naše finančne uprave. 
Ali pa morda v resnici zaslužimo 
očitek, da smo nepoboljšljivi opti
misti, če to upamo?

Svoj programatičen članek na
slanja dr. Trapi na izjavo m inistr
skega predsednika dr. Hodže v 
parlam entu (ki smo jo v glavnih 
mislih objavili tudi mi), da je 
namreč pravna varnost fundamen- 
talni pogoj za zboljšanje državnih 
financ. Popolna pravna varnost se 
joora doseči tudi v finančni upravi 
ln zato mora ta izvesti tu glavne 
naloge, dn se zboljšajo sedanje 
r azmere, s katerim i tudi finančni 
minister ne more biti zadovoljen.

Predvsem je treba izvesti teme- 
jito revizijo vso finančne zakono

daj®, da postanejo vsi predpisi 
Jasni in enostavni te r da bodo tudi 
vsebinsko med seboj popolnoma 
skladni. Dolžnosti davkoplačevalca 
do države morajo biti jasno in lah
ko razumljivo označene, hkrati pa 
se mora tudi ugotoviti, če so za 
gospodarsko stanje davkoplačeval
ca znosno. S samo fiskaličnimi 
oziri se v finančni upravi ne pride 
več naprej.

Druga naloga finančne uprave 
Je, da s pravilno uporabo pred
pisov ustvari dobro podlago za 
pravičen in pravilen pravni red. V 
ta namen se mora potruditi, da 
bodo vsi njeni organi te predpise 
dobro razumeli in da bodo poznali 
tudi zvezo teh predpisov z raznimi 
gospodarskimi dejstvi. Tretja na
laga finančne uprave pa je, da že 
enkrat modernizira svoje poslova
nje in da se reši balasta, ki se je 
nabral zaradi dosedanjega poslo
vanja.

Vse te tri naloge veljajo za našo 
finančno upravo še v večji meri, 
ker se ni mogla naša finančna 
uprava že takoj v začetku naslo
niti na tako dober finančni aparat 
kakor Češkoslovaška. Poleg tecn 
Pa so bili pri nas tudi redki fi
nančni ministri, ki so bili res 
strokovnjaki za državne finance, 
kakor jih je imela Češkoslovaška 
v dr. Rašinu, dr. Englišu in sedaj 
v dr. Traplu. Zato se tudi pri nas 
mančni zakoni in predpisi niso 

izdajaij niti zdaleka s to skrbnost
jo kakor na Češkoslovaškem. Tre- 
rln, xSamo °P°zoriti na številne 
živel”6 nove ê’ ki smo jih že do- 
:y_ ^ na ceJ° kopo pravilnikov in 

I -memb teh pravilnikov, ki jih 
vedno znova doživljamo, dalje 

, a neprestana in vedno nova po>
. snila, okrožnice in "azlage fi
nančnega ministrstva, ki pač že 
same dokazujejo, kako silne je na- 
i i "  lna!?fna zakonodaja pomanj
kljiva. Se bolj pa to dokazujejo 
nadvse številne pritožbe davko
plačevalčev, ki upravičeno tožijo, 
da velik del vseh davčnih predpi
sov ne razumejo in da jim plače
vanje davkov povzroča silno mno
go dela in težav. Treba tu opozo
riti le na uslužbenski davek, za

radi katerega so morala večja 
podjetja nastaviti novo pisarniško 
moč, toliko pisarije zahteva plače
vanje tega davka.

Našo finančno zakonodajo je 
treba zato poenostaviti ter jo oči
stiti od vseh neskladnosti te r od 
vseh nepotrebnih določb, ki ne 
prinašajo državi nikakih dohod
kov, davkoplačevalcem pa povzro
čajo same sitnosti in izgubo časa. 
Ali je n. pr. potrebno, da mora 
plačevati danes podjetnik nad 30 
različnih državnih in samouprav
nih davščin in taks, da je skoraj 
evidenca o vseh teh davščinah in 
taksah nemogoča? In zakaj je po
trebna kar trojna vrsta promet
nega davka, ki bi mogla ena sama 
tudi opraviti vse? Takšnih in po

drobnih vprašanj bi mogli staviti 
še celo vrsto!

Kakor hitro stopi pri nas kak 
nov zakon v veljavo, že so tu tudi 
spori, kako je treba razumeti to 
ali drugo njegovo določbo. Potem 
izide pravilnik, a zadeva potem še 
ni pojasnjena. Dostikrat pa izidejo 
kasneje tudi pojasnila, ki niso v 
zakonu utemeljena in se morajo 
prizadeti davkoplačevalci braniti 
s pritožbami na upravno sodišče 
in državni svet. Če pa to v kon
kretnem prim eru razsodi proti fi
nančni upravi, potem to dostikrat 
kljub temu nadaljuje s svojo pra
kso. V tem pogledu je primer s 
posebnim dodatkom na uslužben
ski davek še zlasti poučen. Vse te 
in še m arsikatere druge stvari so

vzrok, da davkoplačevalec nima 
več zavesti pravne varnosti in 
pravnega reda. Neizogibna posle
dica tega je padanje davčne mo
rale, katere izgube finančna upra
va ne more nadomestiti niti z naj
strožjimi kaznimi niti z najostrej
šimi preiskavami.

Reforma in zboljšanje finančne 
zakonodaje, debirokratizacija fi
nančne uprave te r njeno delovanje 
v skladu s potrebami gospodar
stva so zato postulat ne le našega 
gospodarskega napredka, temveč 
tudi v najglobljem interesu finanč
ne in državne uprave same. Zato 
pa naj besede češkoslovaškega fi
nančnega m inistra najdejo tudi 
pri nas ugoden in  pozitiven odmev.

Samo 70 milijonov
in vprašanje liublianskega kolodvora bi bilo

rešeno
V zadnji številki revije »Tehni

ka in gospodarstvo« podaja inž. 
Stanko Dimnik interesanten in 
tudi aktualen predlog, kako rešiti 
že skozi desetletja pereči problem 
ureditve ljubljanskega kolodvora. 
Njegov predlog sta proučila tudi 
znana železniška inženirja Leskov
šek in Zelenko ter so ga nato še 
skupno obdelali z drugimi stro
kovnjaki, da je torej načrt inž. 
Dimnika strokovno v vsakem po
gledu na višku in zrel za realiza
cijo. Danes, ko smo v Sloveniji 
pritisnjeni ob tla zaradi sankcij in 
javna dela krvavo potrebujemo, 
je treba opozoriti tudi na vedno 
bolj ostro vprašanje preureditve 
ljubljanskega kolodvora ter zahte
vati, da pride tudi to vprašanje 
na dnevni red prvih del, ki se 
morajo v najkrajšem času začeti 
izvajati.

V svoji razpravi podaja inženir 
Dimnik najprej kratko zgodovino 
ljubljanskega kolodvora. Ljublja
na je dobila prvo železnico prim e
roma zgodaj, ko je železnica pre
življala še otroške bolezni. To se 
vidi tudi na ljubljanskem kolo
dvoru, na višinski legi tirja in 
ureditvi kolodvora. Zato so se že 
nekaj desetletij po zgraditvi kolo
dvora začele pojavljati težave,m ki 
so se sčasoma tako nakopičile, da 
govorimo danes že o ljubljanskem 
železniškem problemu.

Glavne napake sedanjega kolo
dvora so: Potniški in tovorni pro
met je do skrajnosti otežkočen in 
varnost potnikov ogrožena. 2. Se
danji kolodvor je za Ljubljano sil
na prometna ovira in tudi ovira 
razširjenju mesta baš na najbolj 
/zdravih tleh. 3. Dim iz lokomotiv 
in iz kurilnice v osrčju mesta je 
zdravju škodljiv.

Ze leta 1807. je zaradi vedno 
večjih težav, ki jih je povzročal 
nezadostni ljubljanski kolodvor, 
predlagal inž. lllumental, da se 
preloži glavni kolodvor v smeri 
Šmartinske ceste ter izpelje dvo
tirna proga skozi Golovec po juž
nem delu Ljubljane proti Trstu. 
Železniška proga potem ne bi več 
ovirala prometa. Zaradi preveli
kih stroškov se ta načrt ni uresni
čil in šele leta 1908. so /gradili 
neprijetni podvoz na Smartinski 
cesti.

Po vojni je zopet oživelo ljub
ljansko kolodvorsko vprašanje. Že
lezniška uprava je izdelala načrt 
le za ožjo rešitev, to je za uredi
tev kolodvora z otočnimi peroni, 
kar bi veljalo okoli 30 milijonov 
dinarjev.

L. 1929. je zaradi neke namera
vane parcelacije postalo kolodvor
sko vprašanje zopet aktualno in 
inž. Sbrizaj je takrat na dveh pre- 
davalnih večerih predložil nasled
nji svoj predlog: Sedanji kolodvor 
se preuredi v čelni, dvotirna glav
na proga bi šla skozi Golovec ob 
Malem grabnu na progo proti Ra
keku. Istočasno je tudi mesto Ljub
ljana sklicalo anketo zaradi kolo
dvorskega vprašanja, na kateri pa 
se je predysem govorilo o potreb
nih nadvozih in podvozih, da ne bi 
bil cestni promet oviran od želez
niškega.

Ze takrat pa je začel delati inž. 
Dimnik na to, da bi se rešilo kolo
dvorsko vprašanje s' poglobitvijo 
proge. Po tehtnem posvetovanju z 
inž. Leskovškom in Zdenkom ter 
drugimi strokovnjaki se je za ta 
način rešitve tudi odločil. Jedro 
tega načrta pa je bilo v tem:

1. Kurilnice, napajalne naprave, 
skladišče in ranžirno ti rje se pre- 
lože na zemljišče nasproti Predo- 
vičevega sela.

2. Gorenjski kolodvor bi bil le 
o„3bni kolodvor iti se prestavil 
v trikot na razcepu gorenjske in 
kamniške proge.

3. Vič in Moste dobita postaja
lišči.

4. Tovorni kolodvor naj se začne 
pri Zeleni jami.

5. Poglobitev glavne proge bi 
se začela na koncu tobačne tovar
ne ter bi nova proga padala do 
Gosposvetske ceste s 4°/„0 padcem, 
od ' m pa vodoravno do Predovi- 
čevega sela. (Sedaj ima od Sela do 
gl. postaje vzpon 2 5"/0„.)

G. Gorenjska proga bi dobila ne
koliko višji vzpon, odcep od glav
ne proge bi bil pa dvotiren. Na 
Dolenjski progi pa bi se vzpon 
zmanjšal od 9, odn. 13°/00 na 3n/oo.

7. Ob poglobljeni progi bi se 
zgradili oporni zidovi, med njimi 
pa ploskve opremile tako, kakor 
je to stopil Plečnik ob Gradaščici.

8. Zgradil bi se velik zbiralni 
kanal, ki bi tudi osušil ozemlje 
med Rožno dolino in Tivolijem.

9. Z železobetonskimi mosti bi 
se premostile: Tyrševa cesta, Cesta 
rta gorenjsko železnico, Gosposvet
ska cesta, Kolizejska ul., Aleksan
drova cesta, Nunska ulica, Erjav
čeva cesta, Šmartinska cesta in še 
dve premostitvi bi bile ha Gorenj
ski progi.

10. Na kolodvoru bi se uredili 
otočni peroni.

Proračun
bi znašal:

izkop 11 milijonov Din, 
beton, oporni zidovi 6 mil. Din, 
mostovi 9 milijonov Din, 
zbiralni kanal 1'4 milij. Din, 
tirne naprave 18-4 mil ij. Din, 
prenos kurilnic itd. 20 mil. Din, 
nova postajališča: Gor. kol., Vič, 

Selo-Moste G milij. Din,
novo postajno poslopje 10 milij. 

dinarjev,
ureditev telef. in drugo 1 milij. 

dinarjev.
Skupno bi torej vse veljalo 

83 milijonov Din, ker pa je vse 
računano visoko, bi se pri licitaciji 
znižala ta vsota gotovo na 70 milij. 
dinarjev. Toliko bi torej bilo tre 
ba za dobro rešitev ljubljanskega 
kolodvorskega vprašanja.

Ta vsota ne pomeni nobene ne
premagljive težave, ker bi se raz
delila med Ljubljano, banovino in 
državo. Po pravici pravi inženir 
Dimnik: Če se računa za moderni
zacijo kolodvora v Skopi ju, na ka
teri se že dela, 200 milijonov Din, 
če se je dalo za Pančevski most 
485 milijonov Din, Če je proraču- 
uana rešitev beograjskega vozlišča 
na 400—500 milijonov Din, če bo 
letos dala država za ureditev beo
grajskega pristanišča 110 milijo
nov Din, se more tudi dobiti mno
go manjša vsota za ljubljanski 
kolodvor!

Končno navaja inž. Dimnik še 
nekatere ugovore proti svojemu 
načrtu ter dokazuje njih neupra
vičenost.

Tako imamo sedaj podrobno iz
delan ter vestno proračunan na
črt temeljite rešitve ljubljanskega 
kolodvorskega vprašanja. V inte
resu Ljubljane, banovine in države 
kot lastnice železnice je, da se ta 
načrt tudi čim preje izvede. Po
polni gospodarski zastoj v Ljub
ljani in Sloveniji nujno zahteva, 
da se prebivalstvu z javnimi deli 
pomaga. Sami razlogi, da se načrt 
tudi uresniči, zlasti še, ker ni ne
premagljivih finančnih ovir.

Zato mora vsa Slovenija zahte
vati in delati na to, da se začne 
reševati pereči problem ljubljan
skega kolodvora in da bo že en
krat konec mizeriji na ljubljan
skem kolodvoru, ki jo že dovolj 
dolgo prenaša vse potujoče občin
stvo Slovenije.

Načrt inž. Dimnika naj se izve
de in slovenski javni delavci naj 
začno delati za realizacijo tega 
načrta 1

Kdo draži 
blago T

Zanim iva izjava predsednika
A vstrijske narodne banke

V zadnjem času se zopet mnogo 
govori o potrebi znižanja cen in o 
sredstvih, ki bi privedla do tega 
cilja. Zlasti redukcije uradniških 
plač so povzročile dosti debat, ka
ko znižati cene in poceniti živ
ljenje. Kakor je že pri takšnih pri
likah navada, je bila povedana tu
di kakšna upoštevanja vredna in 
pametna misel, še več pa je bilo 
povedanih neresnosti in površ
nosti.

V nasprotju s temi površnimi 
sodbami pa je predsednik Avstrij
ske narodne banke (lr. Kicnbock
povedal vse te stvari pri njih pra
vem imenu. V naših časopisih in v 
javnosti se v tej debati zlasti opo
zarja na razliko, ki je med cena
mi proizvajalca in cenami trgovca. 
Zlasti pa se naglasa, da je dobi
ček detajlista mnogo prevelik. Ne
kateri posebno pametni ljudje 
pravijo celo, da je že zaradi tega 
dobiček detajlista prevelik, ker je 
danes mnogo več trgovcev, kakor 
je bilo prejo in da morajo zalo 
vsi več zaslužiti, če hočejo izha
jati. Trgovina, ki je preje redila 
enega trgovca, mora sedaj dati za
služek dvema ali tudi trem trgov
cem. Navidezno se vse to prav 
lepo sliši, samo da ti gospodje 
nič ne poznajo niti statistike niti 
poslovnega življenja. Ce bi poznali 
statistiko, bi vedeli, da je Števili) 
trgovcev naravnost obupno padlo, 
dokaz, da je danes konkurenca 
tako ostra, da so že zaradi nje vi
soke cene nemogoče. Kdor pa le 
količkaj pozna poslovno življenje, 
pa ve tudi, da so zaslužki trgovca 
v vseh strokah silno nazadovali 
in da nazadujejo še nadalje. Vzrok 
draginje je čisto drugje in na ta 
vzrok je opozoril predsednik Av
strijske narodne banke dr. Kien- 
bock.

Dr. KienbGck opozarja pred
vsem na one, ne vedno vidne po
jave, ki povzročajo dvig cen. To 
sp predvsem predmeti, ki so odlo
čilne važnosti za produkcijo in ki 
so s carinami, uvoznimi prepo
vedmi ter monopolskimi dogovori 
glede cen močno zaščiteni. To so 
navadno predmeti, katerim  dolo
čajo ceno karteli in zaradi katerih 
se podražujejo vsi drugi predmeti. 
Odločujoči činitelji bi seveda mo
gli vplivati na kartele, da bi ti 
cene teh svojih izdelkov znižali. 
Toda le prepogosto se pripeti, da 
nočejo karteli o tem nič slišati in 
v tem primeru je seveda oblast 
dolžna, da poseže po ostrejših 
sredstvih. Dostikrat zadostuje že 
znižanje uvoznih carin ali pa od
prava raznih uvoznih prepovedi.

Iz teh besed dr. Kienbocka se 
jasno vidi, kdo dela draginjo in 
kdo draži blago. Ne od malih iz
vira draginja, temveč od velikih. 
Detajlist je navadno prav tako žr
tev od velikih ustvarjene draginje 
ko konzument. Zato pa se naj tudi 
že enkrat nehajo krivični očitki tr
govcem, da delajo draginjo in naj 
se ti očitki naslove na pravega 
krivca. Kdo je ta krivec, je pove
dal predsednik Avstrijske narodne 
banke dovolj jasno.

Širile 
Trgovski list!
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Pravila
Trgovske bo ln iške  
blagainevL iublian i

i .
§ 1. Im e in  sedež blagajne.
B lagajna  se im enuje »Trgov

sk a  bolniška b lagajna«, vp isana 
pom ožna b lag a jn a  v L jubljan i. 
N jen sedež je  v L jubljan i, n jen  
delokrog p a  se razteza n a  vse 
področje bivše ljub ljanske  obla
sti.

§ 2. P ravn i značaj.
B olniška b lag a jn a  je  ju rid ičn a  

oseba, ki sm e pridobivati pod 
svojim  im enom  pravice, sk lepati 
pogodbe, tožiti in  b iti tožena. 
Na zunaj jo zastopa predsednik, 
odnosno podpredsednik  ali pa 
od odbora posebej odrejen  član  
up rav n eg a  odbora. Za razne ob
veznosti jam či le s svojim  b la
gajn išk im  prem oženjem .

§ 3. Nam en.
N am en b lagajne Je, da nudi 

svojim  članom  ln  n j ih  zavaro
vanim  svojcem  potrebno  zdrav
n iško  pomoč, zdravila, zd rav lje
n je  v jav n ih  bolnicah ali k lin i
k ah  a li določenem  pogodbe
nem  san a to riju , razn a  specia lna 
zd rav ljen ja , odnosno lečen ja  v 
zdraviliščih  in  kopališčih.

§ 4. č lanstvo .
č la n i b lag a jn e  m orejo  p o sta ti 

trgovci, ki so član i združenj t r 
govcev n a  področju  bivše lju b 
ljan sk e  oblasti in  izvršujejo n a  
podlagi o b rtnega dovolila ali 
pooblastila  kak  trgovski o b r t . 
te r  jav n i družabn ik i trgovskih  | 
družb.

Svojci, t. j. žena in  otroci 
b lag a jn išk ih  članov, ki niso že 
sicer podvrženi obveznem u za
varovanju , n im ajo  la s tn ih  do
hodkov in  žive s članom  v skup
n em  gospodinjstvu, se sm a tra jo  
k o t sozavarovanci, ako Jih člani 
p rig lasijo  v zavarovan je in  red 
no  p laču je jo  zan je  določene p r i
spevke.

Osebe v bolnem  s ta n ju  in  
s ta re  preko 60 le t se ne m orejo 
sp re je ti v zavarovanje.

§ 5. P ričetek  članstva .
P ris to p  v zavarovanje se iz

v rši n a  podlagi lastnoročno  pod
p isane p rijave, ki m ora vsebo
v a ti nasledn je  podatke: rodb in
sko in  k rs tn o  im e, poklic, leto  in  
k ra j ro jstva , dom ovinsko p ri
s to jnost, bivališče, odnosno s ta 
n o v an je  te r  izvid o zdravstve
nem  s tan ju . Na isti nač in  p r i
jav lja jo  člani v zavarovanje tud i 
svojce, č lan s tv o  p rične s prvim  
d n em  m eseca, ki sledi sp rejem u 
po u p ravnem  odboru.

§ 6. P ren eh an je  č lanstva.

č lan s tv o  p restan e :
a) s smrtjo člana,
b) s  p ren eh an jem  č lan stv a  p ri 

zd ružen ju  trgovcev,
c) z izselitvijo iz področja  de

lokroga b lagajne ,
6) s p rostovoljn im  izstopom,
d ) s p red a jo  v javno  oskrbo,
e) z Izključitvijo.
Izk ljuč iti se m ore n a  podlagi

sk lepa upravnega odbora oni 
član , ki očitno deluje p ro ti in 
teresom  b lagajne , jo  čezm erno 
Izkorišča, ali p a  je  v zaostanku  
s  plačilom  prispevkov za več ko 
3 m esece.

č lan u , ki je  bil izključen rad i 
n ep lačev an ja  prispevkov, m ore 
u p ravn i odbor zopet dovoliti 
p ris to p  k b lagajn i, ako poravna 
vse zaostale prispevke.

V prim eru  sm rti zavarovanih  
članov, m orejo n jih  svojci n a 
d a ljev a ti zavarovan je  pri b la
ga jn i, dokler redno  p laču je jo  
zan je  določene prispevke.

R avnotako  m orejo člani, ki so 
opustili izvrševanje svoje trg o 
vinskega o b rta  n ad a ljev a ti svoje 
zavarovan je p ri b lagajn i, v ko
likor redno p laču je jo  redne p r i
spevke.

* Na splošno željo trgovstva ob
javljamo pravila ta teden ustanov
ljene Trgovske bolniške blagajne 
te r pozivamo vse trgovce ljubljan
ske oblasti, da se sami prijavijo 
kot člani blagajne, in da agitirajo 
med svojimi kolegi za novo bla
gajno.

§ 7. Splošne pravice in  dolžnosti 
članov.

Vsak član  im a pravico do 
vseh po p rav ilih  predvidenih  
d a ja tev  za sebe in  sozavarovane 
svojce, dalje  posvetovalno in  
glasovalno pravico n a  vseh po

Silno narastla vsota terjatev 
naših izvoznikov v Nemčijo je 
znova razgrnila vprašanje naših 
trgovinskih odnošajev z Nemčijo. 
Zato je zlasti aktualen članek, 
ki so ga objavile beograjske 
»Trgovačke Novine« in ki je bil 
tudi med slovenskimi trgovci 
toplo pozdravljen. Zato ga ob
javljamo tudi na tem mestu. — 
»Trgovačke Novinec pišejo:

Naših gospodarskih odnošajev z 
Nemčijo ni bilo nikdar podcenje
vati, n iti takrat, ko je država iz
vajala brezprim erno avtarkično 
politiko. Vedno je znaten del na
šega blaga gravitiral v Nemčijo, 
k jer so bile že skozi desetletja za
jamčene solidne trgovinske zveze. 
Dosti naših predmetov se redno 
pripravlja izključno za nemški trg.

V zadnjih letih se opaža znatna 
preoricntacija v naših zun. trgo
vinskih odnošajih. Nekatere drža
ve odpadajo kot naše odjemalke 
ali pa se njihova tržišča za naše 
proizvode vedno bolj zapirajo. To 
velja tako za države, katerih po
litična prizadevanja se ne krijejo 
z našimi ko tudi za države, ki se 
smatrajo kot naše odlične prijate
ljice. V nasprotju s pozicijo, ki jo 
uživajo v gospodarskem pogledu 
nekatere naše sosede tako pri p ri
jateljsko ko neprijateljsko razpo
loženih državah, zadevamo mi na 
težkoče tako pri enih ko pri dru- 
gih.

Samo z Nemčijo ni tako. Čeprav 
nismo z Nemčijo v posebno ozkem 
prijateljstvu, se vendar naši vza
jemni trgovinski odnošaji razvijajo 
tako ugodno, da nimamo danes 
niti z eno drugo državo boljših 
trgovinskih zvez. Nočemo reči, da 
bi to izhajalo iz neke sentim ental
nosti, čeprav je znano, da kažejo 
Nemci velike simpatije do našega 
naroda, ki ga cenijo še iz zadnje 
vojne. Tu gre za soglasje gospo
darskih interesov obeh dežel in 
na takšni podlagi ustvarjeni odno
šaji so gotovo najbolj solidni.

Nemčija je danes velik potroš
nik našega blaga, morda večji, ka
kor pa kaže naša statistika. 0  tem 
jasno govori naš veliki klirinški 
saldo, ki znaša že 436 milijonov 
dinarjev. Pa še sedanji naš izvoz 
v Nemčijo je majhen v prim eri z 
izvozom, kakršen bi moral biti. 
Nemčiji so danes in tudi še v bo
doče potrebne surovine in živila, 
ki jih imamo mi v izobilju. Dočim 
skoraj vse druge države delajo 
našemu izvozu nezaslišane ovire 
ter nam dodeljujejo tako neznatne 
kontingente, da so ti praktično 
dejansko neuporabljivi, sprejme 
Nemčija vsako količino našega 
blaga. In dočim druge države 
uporabljajo za naše blago skoraj 
prohibitivne carine, ne dela tega 
Nemčija.

Toda mi ne moremo večno sa
mo izvažati blaga v Nemčijo. Za
radi deviznih težkoč, ki so povsod 
na svetu, ne more nam plačati 
Nemčija našega blaga z devizami. 
Noče pa se za surovine in živila 
zad ,;;evatl. Hoče plačati sicer vse, 
kar pri nas kupi, toda s svojim 
blagom. V nemškem tisku se mor
da s pravico očita nam, da na
bavljamo velike nabavke v drža
vah, ki za naše blago nočejo niti 
slišati.

Ni dvoma, da je naš interes, da 
izvozimo čim več blaga. Toda na 
drugi strani je tudi naš interes, 
da dobimo to blago čim prej pla
čano. Naši izvozniki so mali ljudje, 
ki imajo le malo kapitala in ne

b lagajn i sk lican ih  sestan k ih  ln  
zborovanjih  te r  pravico b iti vo
ljen  v upravo  b lagajne. Članom, 
ki so n a  d an  zborovanja za  tr i  
m esece v zaostanku  s plačilom  
prispevkov, n e  gre n a  tem  zbo
ro v an ju  n iti  g lasovalna n iti p a 
sivna, n iti  ak tiv n a  volilna p ra -

morejo pogrešati mesece dolgo ve
like zneske, ki jih imajo dobiti 
za svoje blago. Po novem načinu 
ureditve plačil, prometa z Nemčijo 
ne bodo izvozniki več dolgo čakali 
na kronološki red izplačila. S tem 
v zvezi pa vseeno nastaja nevar
nost, da bo padajoči tečaj marke, 
če bomo namreč mnogo izvažali, 
a malo uvažali, ustavil naš izvoz 
za določeno dobo.

Zato je naš prvi interes, da 
okrepimo uvoz nemškega 

blaga
Novi plačilni način bo na vsak 

način olajšal uvoz nemškega bla
ga. Vendar to še ne zadostuje. 
S trgovinsko političnimi in deviz
nimi ukrepi se mora pospeševati 
uvoz nemškega blaga, da bi mogli 
tamošnji trg  čim bolj izdatno iz
koristiti za plasiranje naših pro
izvodov, katerim  se v drugih d r
žavah zapirajo vrata. To je naš 
im perativni interes, določena kon
trola uvoza pa nujnost, ki je ne 
morejo danes pogrešati niti boga
tejše države.

V zvezi z vsem tem se mora iz
vesti tudi reorganizacija našega 
trgovinskega zastopstva v Nemčiji. 
Ta potreba se neprestano naglaša 
iz izvozniških vrst. Tu ne smemo 
zaostati za Madjarsko, Bolgarsko 
in drugimi našimi sosednimi dr
žavami, ki imajo organizirana v 
Nemčiji svoja posebna in dobro iz
vedena zastopstva. V Berlinu za-

Davčna vprašanja
Rok za vložitev davčne 
prijave za pridobnino 

podaljšan
Združenje trgovcev v Ljubljani

sporoča, da je rok za vložitev 
davčne prijave pridobnine podalj
šan do 15. februarja. Vsi oni tr
govci, ki so bili vsled komasacije 
iz krajev Vič-Rožna dolina, Moste, 
del Ježic itd. prideljeni mestu 
Ljubljani, vlagajo napovedi pri 
davčni upravi za mesto Ljubljana.

Istočasno sporoča združenje, da 
je založilo praktična navodila za 
izračunavanje neposrednih dav
kov. Iz teh navodil more lahko 
vsak davkoplačevalec točno in naj
hitreje izračunati, koliko bo moral 
plačevati državnih in avtonomnih 
davščin. Navodila se dobe v pisar
ni Združenja proti malenkostni 
odškodnini ter jih vsem grr. trgov
cem toplo priporočamo, da si jih 
nabavijo. — Uprava.

Opozorilo davkoplačeval
cem

Obdačcni dohodek od poslopij in 
zemljišč

Novi pravilnik k čl. 83. zakona 
o neposrednih davkih se glasi v 
sedanji novi obliki takole:

»Dohodek od zemljišč in poslo
pij se odbija od čistega dobička 
podjetij neglcde na to, če se zem
ljišče in poslopja izkoriščajo v 
lastni režiji ali se pa oddajajo v 
najem. Za zemljišče se odbija zne
sek katastrskega čistega dohodka. 
Za poslopja pa se odbija, neglede 
ali služijo samo v potrebe pod
jetja ali pa se deloma ali celotno

vica. Vsak č lan  Je dolžan uva- 
ževati določila b laga jn išk ih  p ra 
vil in  sklepe občnih  zborov te r  
upravnega odbora. V sikdar in  
povsod m ora čuvati In terese 
b lagajne te r  redno  p lačevati za 
se in  za svojce predp isane p r i
spevke. (D alje p rih .)

stopa naše trgovinske interese ena 
edina oseba. Da to ne zadostuje, 
je jasno vsakomur, ki ima posla 
v Nemčiji. Dostikrat se pripeti, da 
nemški kupec da našemu izvoz
niku na razpolago vagon blaga v 
nekem mestu ali pa da pride va
gon v Nemčijo dan kasneje kakor 
pa je veljajo dovoljenje za uvoz. 
Izvozniki se v takih prim erih 
obračajo v obupanju na našega 
trgovinskega zastopnika v Berli
nu, ki mora odpotovati, da na kra
ju samem intervenira. V tem času 
pa ni nihče v pisarni, ki bi mogel 
opraviti vsaj najbolj nujne posle. 
Majhna proračunska malenkost bi 
mogla povečati aktivnost našega 
trgovinskega zastopstva v Berlinu, 
kar bi se več ko izplačalo na dru
gem mestu. Trgovinski ataše v 
Nemčiji bi moral biti na razpola
go tako uvoznikom ko izvoznikom.

V sedanjih razmerah smatramo 
za posebno važno, da opozorimo 
na važnost nemškega trga te r na 
pota, kako bi mogli povečati svoj 
izvoz v Nemčijo. Zlasti pa mora
mo čuvati trge, ki jih imamo da
nes, ko nam nočejo dati nekatere 
države nadomestila za izgubljeni 
italijanski trg, dasi so po ženev
skih sankcijah v to zavezane. Z 
ozirom na meglene bodoče gospo
darske odnošaje z Italijo moramo 
čuvati in razvijati vsaj ona tržišča, 
ki nam do neke mere morejo na
domestiti italijanski trg. Samo or
ganizirano delo more v gospodar
skih odnošajih z drugimi država
mi prinesti zaželjene uspehe.

oddajajo v najem, znesek, ki je do
ločen od davčne uprave (odnosno 
od davčnega odbora) kot osnova 
zgradarine, v kolikor je ta  doho
dek izkazan v bilanci. Zaradi te 
izpremembe je  prenehalo veljati 
pojasnilo davčnega oddelka z dne 
20. septem bra 1930. Da bi mogli 
odbiti obdačeni dohodek poslopij 
in zemljišč od davčne osnove 
družbenega davka, naj podjetja 
rV^p*»ni bruto  dohodek poslopij 
in zemljišč, torej pri poslopjih 
davčno osnovo plus amortizacijsko 
kvoto, ki znaša v Beogradu, Za- 
-'rebu, Ljubljani in Novem Sadu 
29%, v drugih mestih in trgih ter 
letoviščih 25%, v vaseh pa 30%, 
izkažejo kot dohodek v posebni 
rubrik i v računu dobička. V ko
likor podjetje uporablja poslopje 
v lastne namene, se mora isti 
znesek, ki je izkazan kot dohodek 
v računu dobička, vnesti tudi v 
račun izgube. Knjigovodstveno sc 
tako izkazani dohodek in izdatek 
briše, vendar pa ima podjetje 
pravico? da tako obdačeni doho
dek še enkrat odbije od v bilanci 
izkazanega dobička. Podjetjem, ki 
obdačeni dohodek poslopij in zem
ljišč ne izkažejo v bilanci v po
sebni postavki na prej navedeni 
način, ne bo davčna uprava ta do
hodek odbila od davčne osnove za 
družbeni davek.

»Službeni list«
kr. banske uprave Dravske bano
vine z dne 22. januarja objavlja: 
Uredbo o katoliški bogoslovni fa
kulteti univerz v Zagrebu in Ljub
ljani — Pravilnik o načinu regi
striranja kartelov in voditvi zbir
ke listin — Pogoje za izvajanje 
del iz betona in armiranega be
tona — Razne razglase sodišč in 
uradov ter razne druge objave.

Politične vesti
Češkoslovaški listi objavljajo 

Hlinkine pogoje za vstop v vlado. 
Zahteva predvsem posebno slova
ško ministrstvo, ki bi imelo funk
cije resornega ministrstva. Zlasti 
imenovanje uradnikov bi spadalo 
v delokrog tega ministrstva. Slo
vaški deželni zbor bi imel pravico 
izdajati zakone. V državnem pro
računu mora biti upoštevana Slo
vaška v razmerju s številom nje
nega prebivalstva. Skratka: Slova
ška naj dobi svojo avtonomijo, 
vendar pa osrednja vlada ne bi 
bila bistveno oslabljena.

Koalicijsko vlado bodo sestavili 
na Grškem. Ni pa še gotovo, kdo 
bo dobil m andat za sestavo vlade.

Na seji odbora trinajstorice se 
je sklenilo, da se pozovejo tudi 
države, ki ne izvajajo sankcij, ko 
Avstrija, Madjarska, Albanija in 
Paragvaj, da poročajo Zvezi n a
rodov o svoji trgovini z Italijo. 
Nekatere države predlagajo, da se 
tudi proti tem državam, ki jih 
nazivajo v Ženevi dezerterke, zač
no izvajati gospodarske in finanč
ne sankcije, če ne sprejmejo skle
pov Ženeve. Italijanski listi proti 
temu predlogu že ostro protesti
rajo, najlepši znak, da je verjeten 
sprejem tega predloga.

Odbor strokovnjakov -račne v po
nedeljek razpravljati o razširitvi 
sankcij proti Italiji na jeklo, že
lezo, premog, petrolej in druge 
surovine.

Angleški zunanji minister Eden 
je imel dolg sestanek z Litvino- 
vim. V zvezi s tem pišejo listi, da 
bo zopet obnovljena zveza Anglije, 
Francije in Rusije. Litvinov se pri
zadeva, da dobi v Londonu poso
jilo za Rusijo. Baje potekajo po
gajanja ugodno.

Kralja Karol in Boris ter veči
na državnikov je odšla iz Londona 
v Pariz, kjer so bili številni sestan
ki diplomatov in državnikov. Z la
sti se je razpravljalo o zagoto
vitvi miru v srednji Evropi in pro
drlo je prepričanje, da je franco- 
sko-ruski pakt iz tega razloga 
predvsem potreben. Zato je prišlo 
tudi do angleško - ruskega zbli- 
žanja.

Na zadnji seji italijanske vlade 
je poročal Mussolini o položaju ter 
zlasti tudi o italijanski protestni 
noti proti vojaški pogodbi Anglije 
z drugimi državami proti Italiji. 
Ko je opozoril na veliko zbiranje 
angleških vojnih sil v Sredozem
skem morju, je proslavljal daleko- 
sežni pomen italijanskih zmag v 
Afriki ter izjavil, da bo šla Italija 
do konca. Prebivalstvo Italije da 
je naravnost vzgledno dokazalo 
svoj patriotizem, dočim se čete v 
Afriki pripravljajo na  nove zma
ge. V Afriko bo poslala italijan
ska vlada še 50.000 delavcev, da 
bodo cestno omrežje tako izpopol
nili, da bo prehrana vojaštva za
gotovljena tudi v deževni dobi.

Italijani pomrejo, da so čete 
Grazianija prodrle že 450 km se
verno od mesta Dola. Nadalje po
ročajo, da so italijanske čete za
vzele že vso pokrajino Sidamo, 
kjer se je  vse prebivalstvo svečano 
pokorilo Italiji.

Na severnem bojišču so bile le 
m anjše praske, ker so začeli Etiopci 
zopet z gverilsko vojno. Veliko ak
tivnost razvijajo italijanska letala. 
Eno letalo so Etiooci n a  severni 
fronti zopet sestrelili.

Vlada Sarrauta se je v četrtek 
predstavila parlamentu z deklara
cijo, ki pa je bila sprejeta precej 
hladno. Vlada naglaša, da bo osta
la  zvesta dosedanji francoski zu
nanji politiki, da se ohranita mir in 
spoštovanje mirovne pogodbe. Vla
da si bo prizadevala, da se pod 
vodstvom Zveze narodov čim prej 
konča vojna v Afriki. Sporazumi, 
ki jih je sklenila F rancija z dru
gimi državami, zlasti z Anglijo, so 
bistveno jamstvo za mir v Evropi. 
Glede notranje politike je izjavil 
Sarraut, da je njena glavna nalo
ga, da izvede volitve in da zago
tovi notranji mir.

Ostro je napadel novo francosko 
vlado v interpelaciji poslanec Lau
rin, ki je dejal, da je novi vojni 
minister tehnični svetovalec ene 
naj večjih francoskih oboroževal
nih tvornic. Novo vlado je ozna
čil kot prikrito vlado kartelov. 
Zlasti pa je obtoževal novo vlado, 
da je preveč močno pod vplivom 
Moskve.

Vladi Sarrauta Je bila po kon
čani debati izrečena zaupnica s 
350 proti 200 glasovom.

Z največjimi slovesnostmi so
proslavili 30. januarja  v Nemčiji 
triletnico narodno-socialističnega 
režima. Tudi Hitler je imel ob tej 
priliki velik govor, v katerem je 
med drugim dejal, da v nemški 
zgodovini še ni bilo vlade, ki bi 
v treh  letih dosegla tako velike 
uspehe ko njegova.

Novo egiptsko vlado je sestavil 
Ali M ahar Paša, ki si je pridržal 

I tudi notranje in zunanje m inistr- 
I stvo.

Naši trgovinski 
z Nemčiio

Izvoz v Nemčiio se  more povečati le z večiim
uvozom iz Nemčiie
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Za našo Narodno
Govor predsednika

na obenem zboru
Slovenski gospodarski ljudje so 

se vedno zavedali svoje dolžnosti 
do slovenskih kulturnih institucij 
in tako so tudi med dobrotniki Na
rodne galerije skoraj le naši go
spodarski ljudje. Toda še več je 
treba storiti za Narodno galerijo, 
ki je ena naših najbolj reprezenta
tivnih ustanov in zato smatramo 
za svojo dolžnost, da posvetimo 
tudi Narodni galeriji v Ljubljani 
nekaj svoje pozornosti. In da to 
Pozornost tudi zasluži, dokazuje 
vzorno sestavljeno poročilo zasluž
nega predsednika in dobrotnika 

G. dr. Pr. Windischerja na 
občnem zboru N. G. dne 25. janu
arja. Po kratkih uvodnih besedah 
jn lepih spominskih besedah na 
blagopokojnega kralja Aleksandra, 
cigar spomin so zborovalci poča
stili tudi s pietetnim molkom, je 
predsednik dr. Windischer tako-le 
označil pomen in naloge N. G.: 

»N arodna galerija  je  sedaj v 
svojem  ogrodju in  svojih tem e
ljih  dovršena. D opolnjevanje 
bo pa  vedno potrebno. V sedan ji 
obliki je  N. G. lepa k u ltu rn a  
ustanova in  dostojno p redstav 
lja  našo likovno um etnost. Naš 
ponos in  našo ljubezen zasluži. 
Ko dobimo A kadem ijo znanosti 
v L jubljan i, bomo imeli v slo
venskem  vseučilišču, v Akade
m iji znanosti in  v N arodni ga
leriji svoj k u ltu rn i Triglav. Vsak 
del te  odlične k u ltu rn e  tro jice 
bo Slovencem svet. N. G. p o tre 
buje ljubezni in  spoštovanja 
vsega našega naroda. Doslej še 
ni tis teg a  odziva in  tis te  podpore 
naše javnosti, ki je  tak i u s ta 
novi potrebna. Za m ajh en  n a 
rod so k u ltu rn e  ustanove kakor 
N. G. em inen tne važnosti, n jih  
T ^ U te tiv n i izbranosti je  posve- 

a ti vso pozornost. Naš narod  
° ra  izpolniti p rep ričan je , da  je 

' n Jegova. la s t in  njegov po- 
os. Z an im anje za N arodno ga- 

er*Jo je treb a  zanesti v vse sloje 
našega naroda. Več nego sedaj 
1 e treba o n jej govoriti v naši 
javnosti, p isa ti m oram o o n jej 
v našem  časopisju  vseh vrst. 
Vodstvo N. G. in  lju b ite lji u m et
nosti n a j bude in  goje v našem  
n arodnem  občestvu zan im anje , 
spoštovanje in  ljubezen za to 
veliko k u ltu rn o  dobrino. N arod
n a  ga lerija  m ora b iti posvečeni 
h ram  naše um etnosti, ki bodi 
tra jn o  v živi dotiki z življenjem , 
visoko n ad  tren jem  vsakdan jo 
sti. Ne sme b iti začaran i grad, 
ne sme b iti ta jin s tv en  muzej, 
ne spom inska galerija , živahna 
shodnica našega n aro d a  bodi! 
Z an im anje n ik je r  ne n a s ta ja  
sam o po sebi, buditi ga je  t r e 
ba in  skrbno negovati. Mnogo 
tru d a , mnogo tren ja , m nogo n e -  
odjenl]ive energije je  bilo treba , 
da smo dali N. G. sedan jo  lepo 
obliko. Mnogo um etn in  je  sedaj

zb ran ih  v N. G., a li je še mnogo 
lepega dom a in  drugod, k a r 
spada v N. G., da postane po
polna. Izpopolnjevati pa se 
m ora tra jn o . Zbirke um etn in  v 
N. G. v sedan ji obliki so sin 
teza. V N. G. je  sedaj mnogo 
um etn in  naše banovine, našega 
narodnega m uzeja, m estne ob
čine ljub ljanske, knezoškofij- 
skega o rd in arija ta . Z velikim 
razum evanjem  nalog N. G. so 
nam  dali n a  razpolago iz svojih 
zbirk veliko in  lepo število slik 
in  plastik . Zasebno m unificenco 
nerad i pogrešamo.

Več požrtvovalnosti 
za Narodno galerijo!

Za k u ltu rn e  naprave, kakor 
so galerije  in  m uzeji, je  treba  
srca  in  ljubezni. N. G. je  še 
m lada n ap rava. N im a v davnino 
segajočih  trad ic ij. Z ato  res ne 
sm em o tako j v začetku b iti p re 
več zah tevn i in  n as  ne sme n i
k d ar zapustiti potrpežljivo p ri
zadevanje, da vzbudimo za n jo  
čim  širši in teres v naši javnosti. 
P riv a tn e  darežljivosti zelo po
grešam o pri svojem  kon stru k 
tivnem  delu. M oja želja bi bila, 
da  se nam  posreči p rep riča ti 
naše veljake o tem , da je  treb a  
sredi vsakdanjega živ ljen ja m i
sliti ne sam o n a  pridobivanje in  
oh ran itev  gm ote, m arveč, da  je 
treb a  tistim , ki jim  je  bila sreča 
m ila, pom agati drugim  te r  pri 
g rad itv i rep rezen ta tiv n ih  k u l
tu rn ih  n ap rav  svojega naroda 
dejanstveno  sodelovati! K akšna 
razlika je sicer m ed tu jim  velja
kom in la s tn im  im ovitim  člove
kom, če n im a srca za socialne in 
k u ltu rn e  potrebe svojega n a ro 
da. F rancozje ne reko sam o 
noblesse oblige, m arveč tud i ri- 
chesse oblige. N. G. si želi ve
likodušnih  dobrotnikov, ker iz
k u šn ja  p ri drugih  narod ih  p re
pričevalno dokazuje, da brez za 
sebne darežljivosti, oprte n a  ra 
zum evanje za k u ltu rn e  potrebe, 
ni mogoče zgraditi velikih in  
popolnih k u ltu rn ih  ustanov. V 
tem  pogledu p ri n as  v resnici 
ne m orem o biti zadovoljni in  si 
zaen k ra t m orem o sam o obetati, 
da se tu d i p ri n as obrne v tem  
pogledu n a  boljše te r  da se začne 
plem enito  tekm ovanje m ed n a 
mi v podp iran ju  naših  k u ltu r
n ih  naprav , ki so lepe, tud i ab 
solutno presojane. Z aen k ra t smo 
n a  h rapavem  potu, n a  bregu 
p ričakovan ja  in  je  zapisati žal 
le m alo dogodkov, ki vlivajo po
gum  in  dajejo  vzpodbudo. N. G. 
im a n a  razpolago prav  skrom na 
sredstva  pri svojem  delu in m o
ra  skrbno obračati vsak dinar.

Z letno sto tisoč d inarjev  vzdr
žujem o veliko razm ajano  po
slopje, p lačujem o jav n a  brem e
na, nosimo režijo, kako potem  
pridobivati nove um etnine?

Za naše umetnike
Z buditv ijo  in  nego zanim anja 

za um etnostne  dobrine podpira
mo tu d i svoje žive um etnike. 
Položaj n aš ih  likovnih u m etn i
kov vseh v rst n i zaviden, teža
ven je in  skrbi poln. Razstave 
naših  sodobnih um etnikov po
trebu je jo  živahnejšega odziva v 
našem  narodu. Obisk naših  raz
stav  ni zadosten. Med obisko
valci žal pogrešam o mnogo t a 
kih, ki bi mogli um etnine tudi 
kupiti. K aj pom aga um etniku 
posm rtna slava! Tudi on sam o 
en k ra t živi in  za življenja ni 
zanj dovolj pohvalna kritika. 
U m etniki po trebu je jo  dejanske 
podpore jav n ih  m est in zaseb
nikov. Lepo je  ogrevati se za 
um etnost, ali ne smemo poza
biti, da  brez n aših  živih u m et
nikov ni naše m oderne sloven
ske um etnosti. Za mlad, strem eč 
narod  je  p rav  posebno treba 
ljubezni in  srca te r  odprte roke 
za likovno u m etnost živih um et
nikov. P riti m oram o tudi do te 
ga, da  dobe naši um etniki pod
pore in  ustanove za študij v 
velikih središčih  likovne um et
nosti. š ir je n je  obzorja prinese 
naši um etnosti dragoceno vzpod
budo in  oploditev! Nikakor ne 
zadoščajo k ra tk i izleti in  bežni 
ogledi v vsej naglici! U m etniki 
so bili in bodo vedno svojstveni, 
svoje zahteve im ajo  in svoje po
sebne poglede, vzemimo jih  ši- 
rokoprsno scela. Brez teh  n a j
brž ne bi bili um etniki.

N arodna g a lerija  je zbirka 
um etn in  v prvem  redu. V njene 
prostore sprejem am o dela s ta 
rih  in  živih um etnikov, ali s a 
mo izbrana dela spadajo  v našo 
javno zbirko. Z astopanost v 
zbirki javne galerije  je  cilj in 
ponos um etn ika. Moje s trem 
ljen je  je  vedno bilo, da so naši 
um etn ik i svojim  delom p rim er
no pravično in  častno  zastopani. 
Res pa je, da javne galerije ne 
m orejo sam e, tud i če im ajo 
obilnejša sredstva od naših , 
sp re jem ati vse produkcije li
kovne um etnosti, ker m orajo iz
b ira ti in spre jem ati samo kvali
ta tiv n a  dela. P ri tem  zbiran ju  
um etn in  absolutno potrebujejo  
podpere ne samo naših  javn ih  
m est, am pak tudi p riv a tn ih  do
brotnikov. A naša sredstva so 
silno skrom na. Kdor im a pred 
seboj naše današn je  zbirke in 
pravično ocenjuje delo N. G.,

se bo m oral čuditi, kako je m o
goče v razm erom a k ra tkem  času 
dovršiti tako velike in  tako raz
lične zbirke. V ečkrat razm išljam  
o tem , ali bo mogoče, da N. G. 
sam a zm aguje tako  veliko delo. 
Pozabiti ne smemo, da nas čaka 
še veliko znanstvenega dela v 
N. G. in okrog nje.

Naša d en arn a  vrela so po
nižna. Svoja sredstva dobivamo 
od naše banovine, od m esta 
L jub ljane in  M aribora. Razen 
teh  so naši denarn i dohodki iz 
zasebnega vira zadnji dve leti 
kom aj omembe vredni. Moja 
isk rena  želja je, da bi skoraj 
smeli pozdraviti gosto vrsto no
vih ustanovnikov, saj naša  u sta - 
novnina znaša po p rav ilih  sam o 
500 Din. R ad bi dočakal čas, ko 
si bo vsak n aš  veljak štel v po
nos in  čast, da je  njegovo ime 
zapisano m ed našim i ustanov- 
nikl.

Program dela 
Narodne galerije

Rekel sem že, da so naše zbir
ke v svojih tem eljih  gotove. 
G ostje, ki so poznavalci u m et
nosti in  u m etnostn ih  zbirk, nam  
izrekajo k a r po vrsti svoje p ri
znanje. Brez sam ohvale smemo 
reči, da je  N arodna ga lerija  dika 
in  ponos naše Slovenije. Popol
n a  seveda še ni in  m ora biti 
naše strem ljen je , da jo  dovr- 
šujem o v m ejah  svojih razpo- 
ložnih sredstev. V tem  pogledu 
je  v našem  odboru bil ponovno 
govor o tem , da bo treb a  m isliti 
n a  to, da  dobimo posebno m o
derno galerijo , ki n a j bi m orda 
sp re je la  vase vsa dela po veli
kem  razdobju naših  im presioni
stov. R azm išljali smo tud i o 
tem , kako bi mogli razširiti svo
je  razstavne prostore, ki so d a
nes že tesni. K er je  dejstvo, da 
im a n aša  um etnost za d anašn je  
razstavne potrebe v Jakopiče
vem  paviljonu, ki je sedaj las t 
m estne občine, vse preskrom ne 
prostore, se je  po in iciativ i p ro 
fesorja I. C an k arja  ponovno že 
razpravljalo  o tem , da bo treba  
m isliti n a  novo m oderno zgrad
bo za um etniške razstave v 
L jubljan i. K ar se tiče razstav  
n ih  prostorov, je  dejstvo, da smo 
zelo zaostali v prim eri z d ru 
gimi ku ltu rn im i središči v naši 
državi. Vodstvo N. G. im a dovolj 
optim izm a in  vztrajnosti, pa je 
prepričano, da dobi v doglednem  
času n aša  likovna um etnost
prostore, dostojne in  prim erne 
n jen i k u ltu rn i važnosti v naši 
beli L jub ljan i za svoje razstave 
kakor tud i prostore za stalno  
prodaja in ico  slik in p lastik  n a 
ših m odernih um etnikov. P ro 
svetni oddelek m estne občine 
L jub ljana, Društvo likovnih
um etnikov in  naš upravnik  go
spod Ivan  Zorm an so tem u
vprašan ju  posvetili že mnogo 
dela. N arodna galerija  ni samo 
zbirala in  u re jevala  svojih zbirk,

tem več je rad a  podpirala tu d i 
p rizadevan ja tako obstoječih 
organizacij likovnih um etnikov 
kakor tud i posam eznih um etn i
kov. Naš upravnik  g. Ivan Zor
m an je ponovno dokazal svojo 
veliko sposobnost p ri a ran žm a
jih  ljub ljansk ih  razstav.

Bodi mi sedaj dovoljeno, da 
na  nocojšnjem  občnem  zboru 
ljubo dolžnost izpolnim in  iz
rečem  iskreno zahvalo za pod
poro, ki je  je bila N. G. zad n ja  
le ta  deležna. Izrekam  iskreno 
zahvalo bivšima banom a g. dr. 
D. M arušiču in  g. dr. Dinku Pucu 
te r  bivšemu pom očniku bana  g. 
dr. O. P irkm ajerju . L juba dolž
nost m i je, da  izrečem  nocoj 
prisrčno zahvalo za veliko n a 
k lonjenost g. banu  dr. M arku 
N atlačnu, ki je  že v sedan ji 
k ra tk i dobi, kar je  ban, pokazal 
veliko razum evanje za potrebe 
naše N. G. in  n aših  um etnikov 
te r  pom očniku ban a  dr. S tan - 
kotu M ajcnu. Lepo se zah v alju 
jem  prosvetnem u oddelku naše 
banovine, im enom a g. načelniku 
Josipu B rezniku in  re fe ren tu  g. 
Josipu Ribičiču. P risrčn a  zahva
la  gre m estni občini ljubljanski, 
bivšem u županu g. dr. V ladi- 
m iru  R avn iharju  in  bivšemu 
podžupanu g. Evgenu Jarcu . 
P rep ričan  sem, da bomo našli 
ljubeznivo um evanje p ri seda
njem  županu g. dr. Adlešiču in  
podžupanu g. dr. R avn iharju  te r  
pri prosvetnem  re feren tu  m est
ne občine g. dr. Moletu. Isk rena  
zahvala  bivšemu m ariborskem u 
županu g. dr. F ran ju  Lipoldu in  
županu m ariborskem u g. dr. 
Alojziju Juvanu . Spoštljivo za
hvalo n a j izrečem  prevzvišene- 
m u knezoškofu, g. dr. G regoriju 
Rožm anu, m ilostljivem u proštu 
g. Ignacu  N adrahu  in  p rečasti
tem u mons. V iktorju  Steski, ki 
so naše prizadevanje p ri zb ira
n ju  um etn in  po naših  cerkvah 
s polnim  razum evanjem  podpi
rali. P rečastitem u mons. V. S te 
ski in  kustosu g. dr. R ajku  Lo
žarju  izrekam  prisrčno  zahvalo 
za veliko zan im an je  in  za po
žrtvovalno sodelovanje p ri vod
stv ih  in  p red av an jih  v N arodni 
galeriji.

Končam , m oja gospoda, in 
pravim : Dobra volja in ljubezen 
do stvari n as  je  vodila pri delu 
v N. G. Bodite p rep ričan i: Naša 
uprava kot en mož bi samo od 
srca  želela, da bi bil uspeh v 
razdobju, za ka tero  vam  poro
čamo, še mnogo večji.

barva, plesira in
/ P  V 7 A  l l f r l h  komično s n n ž i  L.U  f  Ul UH ob|cke klobuke
itd. tskrnbj in svetlnlika srajce, ovrat
nike jn manšete. Pcre. suši. munga in 

lika domače perilo

tovarna J O S. REICH
Poljanski nasip 4-6. Šelenburgova ul. 3. 

Telelon št. 22-72.

D r - E g o n  S t a r f e :

Naši gospodarski 
šali s  Češkoslo

(Nadaljevanje.)

P a  tu d i p ri uvozu živine, posebno prašičev, p a r ti-  
c ip ira  letos Češkoslovaška republika v izdatn i m eri, 
m  sicer je  sam o v novem bru uvozila 25.182 kom adov; 
JL«®*1?1 ,u 1935- p a  ?5-208 komadov, p ro ti 22.423 v 
p re jšn jem  letu , tak o  da se je  uvoz jugoslovanskih 
svinj več ko t po tro jil.

Ze dosedanje ugotovitve so izredno prepriče- 
„ “ e' Toda to  še n i vse. v m arsičem  se bo, o tem  
v ®. P repričan , p ri sis tem atičnem  pravilnem  sodelo- 
d n riu  ob êh  držav in  n a rodov n a ša  m edsebojna gospo- 
im a « bllatlca Poboljšala. Češkoslovaška republika 
ki 7 n « £ a T?i in te re s n a  tem , d a  se n aš  pasivni kliring, 

sa danes 81-6 m il. Kč, čim prej izenači.
tobaknniTkc! leto  n i Prevzela CSR od n as  n ikakega 
ka iti me p a  Je ta  nedosta tek  več k o t popravila,

,, eca decem bra 1935 je  b ila zak ljučena m ed 
*nV.„, ^ v c  državnega m onopola in  CSR o prodaji 
tp r < Posebna tobačna  konvencija  za dobo 25 le t 
vpi-Č6 i glasom  te  konvencije CSR obvezala prevzeti 
lof« i k? lieino našega hercegovinskega tobaka vsako 
™ : , ln  to  za  visoko kupno ceno, te r  se je  za to  leto 

P°Yeeal za 20%, za leto  1936. pa celo za 40%. 
**to prevzam e CSR ogrom no količino tr i  do 
p01 m lllJone kg tobaka, ozirom a 250 vagonov.

i 4 o ^ o b ak 8 i ^  j e P ridelalo p ri n as  v 1930. le tu  
42.422 q, v le tu  1934. p a  sam o 60.493 q. Češkoslovaška 
epublika po trebuje po te j pogodbi n a  leto  60% vsega 

našega dosedanjega pridelka. T a pogodba, ki je  pač 
n ikum  m eddržavnih  pogodb, saj je  sk len jena  za 

n arav n o st presenetljivo  dolgo dobo 25 let, bo p red 

vsem odlično koristila našim  gojite ljem  izvrstnega 
tobaka v Hercegovini, k jer je gojitev tobaka vedno 
bolj hi^fila.

Razvojne možnosti medsebojnih gospodarskih 
stikov v bodočnosti

R azvojne m ožnosti m edsebojnih gospodarskih 
stikov v bodočnosti pa so še zelo velike. K ar se tiče 
izvoza v CSR v bodočnosti, opozarjam  n a  k ra tko  n a  
sledeče dejstvo. Z nani prof. ing. Stočes je  v pričetku  
letošn jega le ta  opozoril češkoslovaško javnost, da 
CSR letno uvaža za nad  100 mil. Kč surovega bakra 
in  da je  to  večinom a baker jugoslovanskega izvora, ki 
pa  p rih a ja  v CSR preko H am burga. Mislim, da ne 
sodim napačno, če trdim , da je  to  opozorilo padlo na  
rodovitna tla  te r  da se štud ira jo  m ožnosti, kako bi 
tu d i n aš  surovi baker odslej uvažali d irek tno  brez 
vsakih nepo trebn ih  prekupcev v CSR za potrebe če
škoslovaškega trga .

Češkoslovaška republika in  posebno n jen a  visoko 
razv ita  težka železna in d u strija  rab i mnogo surovega 
železa. Dovoz železne rude iz Jugoslavije v CSR je 
dosedaj m inim alen. Samo 19 vagonov te  rude je  bilo 
izvoženih v letu  1934. v CSR. Naši gospodarski krogi 
in  n aša  jav n o st bi m orala delati n a  to, da bi se 
o rganiz iral tu d i izvoz železne rude iz Jugoslavije v 
CSR v večji množini, saj izvažamo letno  11.194 va
gonov te  rude v druge države.

N adalje m oram o posebno dela ti n a  to, da pove
čamo, ne sam o n aš izvoz razn ih  surovin  in  h ran iln ih  
proizvodov, tem več tud i živine. Posebno važen bo v 
bodočnosti izvoz lanu , konoplje in  event. tu d i riža. 
V to  svrho je  treb a  p reorganizira tl tu d i naše polje
delstvo In favorizirati večje gojenje lanu , konoplje 
in  tud i riža. K ar se slednjega tiče, bi vsaj ne uvažali 
tako  velike količine riža iz tu jin e .

N adalje  je  treb a  delati za večji izvoz n aših  m ine
ra ln ih  in  ra s tlin sk ih  olj, kovin in  polfabrikatov, saj

im a češkoslovaška republika veliko in  silno razvito 
težko m etalurgično industrijo , ki šteje  nad  20.000 
različnih  zavodov.

V najnovejšem  času se tud i m nogo dela n a  tem , 
da bi se izvažala posebno iz D alm acije zgodnja zele
n java, posebno cvetača, v CSR. Tudi je treb a  gledati 
n a  to, da bi se izvažale naše sveže m orske in  druge 
ribe v večji m eri v CSR. Če se ta  izvoz dosedaj ni 
udom ačil, leži krivda n a  s tran i Jugoslovanov, ki do
sedaj izvoza niso pravilno organizirali glede n ač in a  
pošiljatve rib in slično; saj nalovim o letno 6-2 mil. kg 
m orske ribe v ceni 44-5 mU. Din.

Enako je  treb a  tud i š tu d ira ti m ožnosti izvoza 
ostalih  naših  ru d  in  in d u strijsk ih  surovin, kakor 
boksita, svinčenega in  cinkovega k o n cen tra ta , oniksa, 
dalm atinskega k am n a in  slično.

N asproti tem u bo po izenačitvi k lirinškega salda 
in  zbog povečanega izvoza v CSR tu d i sledn ja  m ogla 
povišati svoj izvoz k nam , posebno glede tek stiln ih  
surovin, ki j ih  CSR sam a z devizam i kupuje in  takoj 
plača, nada lje  pa  tud i povečati izvoz produktov svoje 
ogromne industrije , kakor m etalurgične industrije , 
razn ih  stro jev , avtomobilov, kem ičnih produktov, 
e lek tro tehn ičn ih  in  farm acevtsk ih  produktov, pap irja , 
piva in  podobno. Veličino n jene industrije  označuje 
že to, da im am o mi v vseh svojih pod jetjih  zaposlenih 
sam o 714.000 oseb, CSR v svojih obrtn ih  in  in d u s tr ij
skih zavodih, ki dosegajo v resnici veliko število 
378.015, pa zaposluje 2,291.797 oseb.

Naša dolžnost je gledati n a  to, da se jugoslovan
ski izvoz m anipulacijsko-tehnično  izpopolni, da bodo 
tu d i naši p rodukti mogli k o n k u rira ti v vsakem  oziru 
na  svetovnem  trgu, ne sam o glede kvalite te , tem več 
tud i k a r se tiče pravilne ekspedicije, om ota itd. Potlej 
se ne bi več dogajalo, da bi češkoslovaška javnost 
čestokrat nezaupljivo p reso ja la  n aš  trg  in  njegove 
zmožnosti.

Iz navedenega jasno  izhaja , da im a CSR danes 
še mnogo večjo važnost za n aš uvoz in  izvoz in  za
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Vranskem dne 17. marca ob 9., 
rok za oglasitev do 10. marca.Brez priloge

V zelo številnih trgovinah in 
obratih, še bolj pa v obrtih vlada 
nered v blagajniškem poslovanju, 
kor lastniki trgovino ali obrta ni
kakor nočejo razumeti, da morajo 
tudi sami dati potrdilo ali vsaj 
bon (priznanico) za denar, kate
rega vzamejo iz blagajne ali za 
svojo porabo ali za svrhe trgovine 
ali obrta. Videl sem v neki trgo
vini, da je šef jemal denar iz 
blagajne brez potrdila, čeravno je 
bil blagajnik odgovoren za stanje 
blagajno. Na prošnjo blagajnika za 
potrdilo, jo dobil odgovor: >Kar 
zapišite, da sem vzel jaz denar«. 
Kaj pa če bi blagajnik slučajno 
dvakrat vknjižil dvig kakega zne
ska po šefu? Ali če bi blagajnik 
knjižil drugačni znesek? Ali bo 
knjižil v tem slučaju manjši zne
sek? Spomin je kakor ribniška 
reta, ni se zanesti nanj. Danes še 
veš, ju tri morda tudi, ali pa boš 
vedel kdaj pozneje, pa je drugo 
vprašanje.

Neugodno je lahko tudi za na- 
stavljenca, ki ima v rokah blagaj
no. Velikokrat se pripeti, da po
zneje eden ali drugi zanika, da 
je  dobil ali vzel ta ali oni znesek 
itd.

Naj tudi vzame sam šef denar iz 
blagajne, tudi on sam mora dati 
blagajni priznanico ali potrdilo 
ali bon, naj se imenuje kakor že.

No’ en znesek no sme iz bla- 
gajne brez priloge!

Še nekaj! Ločite blagajno v t r 
govini in denarnico v žepu šefa. 
Za privatne potrebe jemlji denar 
v prim ernih, t. j. potrebnih zne
skih in vpiši v blagajni ta dvig 
na svoje ime. Za privatne ali za 
sebne svrhe ne plačuj iz poslovne 
blagajne v trgovini. Ni potrebno 
in ne prav, če se iz blagajne raz
vidi, zakaj vse rabiš doma denar. 
Trgovina in privatna oseba sta 
dvoje.

Izdatke za potovanje radi kup- 
čijskih poslov itd. naj tudi šef 
sam poračuna s svojo blagajno 
kakor jih mora njegov potnik.

sodnik dr. Novak, poravn. uprav
nik odvetnik dr. Rosina v Gornjem 
gradu. Narok za sklepanje porav
nave pri sodišču v Gornjem gradu 
dne 17. marca ob 9. Rok za ogla
sitev do 10. marca.

Nadalje je uvedeno poravnalno 
postopanje o premoženju trgovca 
in posestnika Pavla Košenine v 
Gomilskem. Poravnalni komisar 
Kompara, starešina sodišča, po
ravnalni upravnik odv. dr. Grač
ner v Vranskem. Narok za skle
panje poravnave pri sodišču na

Davkoplačevalcem v Mari
boru in okolici

Davčna uprava za mesito Mari
bor razglaša:

Ker prihajajo še vedno pošiljke, 
naslovljene na »Davčno upravo v 
Mariboru«, opozarjamo, da »Davč
na uprava« ne obstoji več, in si
cer od 15. februarja 1934, temveč 
je osnovana za mesto Maribor po.

sebna davčna uprava, ki ima na
ziv »Davčna uprava za mesto Ma
ribor« in poštno čekovni račun 
št. 10.017; za ostali okoliš bivše 
davčne uprave Maribor pa je 
osnovana druga davčna uprava, ki 
ima naziv »Davčna uprava za oko
lico Maribor« in poštno čekovni 
račun 10.039.

To naj stranke v lastno korist 
uvažujejo, da bodo dospevale po
šiljke pravilno na namembni na
slov.

Reklama in tu
Napake in pomanikliivosti
Napake v naših inseratih
Naj se pomudim le pri enem 

samem oglasu za neko naše zdra
vilišče iz lanskega leta. V maju je 
izšel oglas z besedilom: »Sezona 
v X je otvorjena.« Nič več in nič 
manj. Podobno reklamo dela tudi 
naše gledališče, ki leto za letom 
natisne plakate z napisom: »Raz
pisan je abonma?« Mislim, da ni 
potrebno posebej poudarjati, da 
reklama take vrste ni priporočlji
va, morda bi celo lahko rekel, da 
je zgrešena. Tako samozavestno 
bi mogel govoriti samo oni trgo
vec, ki bi pred njegovo trgovino 
stalo že na vse zgodaj nebroj ljudi 
v koprnečem pričakovanju, da se 
vrata k prodajni mizi odpro. Vsi 
pa vemo, da se kaj podobnega še 
ni zgodilo ne pred našim gledali
ščem in ne pred kakim našim 
zdraviliščem. Kdor hoče goste pri
vabiti, ali pa najti kupca, mora 
že malo bolj prikupno govoriti iti 
vzeti samozavesten ali morda celo 
ošaben klobuk z glave. V knjižici: 
»Reklama pri nas in v Ameriki«, 
pravi reklamni strokovnjak dr. 
Guggenbiihl: »Vaše Veličanstvo, 
kupec!« In Veličanstvu bi bilo 
zgrešeno reči le: Sezona je otvor
jena. Kupec je natančen in za
merljiv in za vse naše napake, ki 
jih napravimo v občevanju z njim, 
bolj dovzeten ko za težo najobčut
ljivejša tehtnica.

Konkurzi -  p o ra v n a v e  Tuja reklama

• V poravnalni zadevi neprotoko- 
lirane trgovke Antonije Karo v 
Motniku se določa ponovni porav
nalni narok na dan 13. februarja 
ob 10 uri pri sodišču v Kamniku. 
Dolžnica ponuja 50% kvoto, plač
ljivo v 6 enakih mes. obrokih.

Uvedeno je poravnalno posto
panje o premoženju trgovca Anto
na Fedrana v Mozirju. Poravnalni

Kako pa je drugod z letoviško 
in zdraviliško reklamo?

V »Prager Tagblatt-u« sem več
krat čital opozorila in krajša po
ročila o tem, kako izborno in pre
mišljeno je bila izvedena v letu 
1935. tujska reklama v Avstriji. 
Na višku stoječi reklami pred 
vsem pripisujejo dejstvo, da je 
bilo lani v glavni sezoni v Avstriji 
42 odstotkov več tujcev kot pa v 
istem času prejšnjega leta. Kdor

je zasledoval lanskoletno avstrij
sko reklamo, je lahko opazil poleg 
prikupnih in lahko opazljivih in- 
seratov celostranske propagandi
stično pisane članke, ki so bili 
opremljeni z nazornimi slikami. 
Slike so prikazovale, kako je pri
šel ves betežen in bolan gost v 
zdravilišče, kmalu je pustil palico 
doma, čez nekaj časa že ves na
smejan in visoko vzravnan vživa 
dneve oddiha in slednjič, ko od
haja, obljublja z gestami in bese
do, da se bo še vrnil. Ce se ne 
motim, se je vršila avstrijska re
klama v inozemstvu s sloganom: 
Cenena Avstrija. Dosegel se je 
zadovoljiv uspeh in ni jim treba 
več delati nevšečnih statistik in 
tožiti o tem, kar se je pozabilo 
ukreniti.

Švicarski primer
Še interesantnejše se je reklam

no udejstvovala lansko leto Švica. 
Kar preko noči, popolnoma izne
nada in nepričakovano se je po
javil sredi aprila Duttweiler s svo
jim Hotcl-Planom. V njegovem 
načrtu je bilo pred vsem silno zni
žanje cen preskrbe v hotelih zdra
vilišč in letovišč. Pod označko 
»Alleg inbegriffon«,. v kar je spa
dalo: vožnja, hotel, napitnina,
luč, kurjava, prtljaga do hotela, 
zavarovalnina, pa tudi razni kurzi 
v športu. Duttweiler je vodil boj 
proti tujsko prometnim organiza
cijam, ki so mu skoro brez izje
me nasprotovale radi silnega zni
žanja cen, in pridobil zase nekaj 
krajev in hotelov, kamor je poši
ljal svoje goste. Hotelirjem, ki so 
se mu priključili, je obljubil 50 cts 
odškodnine za vsako nezasedeno 
posteljo iz sredstev Hotel-Plana. 
Samozavestno je oznanil: »Sedaj 
mora vsak Švicar spoznati svojo 
lepo in na spremembah brez pri
mere bogato deželo!« Z aeropla- 
nom je prepotoval vse obmejne 
države, izpustil seve ni bogate An

gleške in naročil povsod velepo- 
tezno reklamo. V prvih 15 tednih 
je posetilo švicarska letovišča nad 
40 tisoč gostov, ki so vsi potovali 
le na Duttvveilerjevo pobudo. V 
pozni jeseni letos je uvedel hra
nilne znamkice po načinu kot se 
hrani za naložbe v poštno hranil
nico. Tako Švicarji po dinarjih 
hranijo za prihodnje počitnice. — 
Kogar Duttvveilerjev načrt zani
ma, naj čita oglase Hotel-Plana v 
dnevniku »Neue Ziircher Zeitung«. 
0  Duttvveilerju samem pa je izšlo 
več brošur v švicarskih založbah.

Glede švicarskih reklamnih po
sebnosti sem stopil že pred časom 
v stik z dvema zdraviliščema v 
Švici. Dobil šem na razpolago vse, 
kar sem želel in od prvih stikov 
dalje mi oboje zdravilišč nikdar 
ne pozabi voščiti lepih praznikov 
in srečnega novega leta. Ta vošči
la so s prim ernim i slikami oprem 
ljena in diskretno omenjajo vrli
ne svojega zdravilišča. — Kako pa 
je pri nas s tem? Samo enkrat je 
neko naše zdravilišče poslalo svo
jim gostom voščilo za novo leto. 
In kako so bili za to gostje hva
ležni. Mnogo jih je takoj odgovo
rilo pismeno, zelo veliko pa se jih 
je zahvalilo ob prihodu tja na le
tovišče. — Kontakt z gosti obdrža
ti, je eno izmed prvih pravil zdra
viliške reklame.

Eno izmed omenjenih švicarskih 
zdravilišč je Sennriiti. Ustanovil 
ga je veleindustrialec Grauer- 
Frey v letu 1904. Povod v to mu 
je dalo njegovo zdravljenje na 
Bledu pri A. Rikli-ju. No in danes 
imajo Švicarji riklijansko zdravi
lišče, ki ima v glavni sezoni po 
kakih 200 gostov, pozimi pa seve 
nekaj manj, mi ga pa nimamo več, 
dasi je bilo na Bledu od leta 1855. 
dalje. Zdravilišče Sennriiti, ki je 
vse leto odprto, omenja v svojem 
prospektu, da kraj Degersheim ni 
za riklijansko zdravilišče tako pri
kladen ko južneje ležeči Bleed (z

dvema e). Samo dvesto gostov iina 
največ, pa kako krasno izvedeno 
reklamo ima in kako obilna je. 
Za ubogih 200 gostov se jim iz
plača toliko se truditi in žrtvo
vati.

V kako zelo dobrih razmerah 
še živimo mi, ki imamo za rekla
mo tako malo denarja!

Izpremembe v zagrebškem 
trgovinskem registru 

v letu 1935.
V letu 1935. so bile izvršene v 

trgovinskem registru okrožnega 
sodišča v Zagrebu te izpremembe:

Samostojne trgovine; na novo 
vpisanih 231, izbrisanih 135, sta
nje koncem 1. 1935 1826.

Javne trgovske družbe: vpisanih 
30, črtanih 37, stanje koncem le
ta 123.

Kom&nditne družbe; vpisanih 9, 
črtanih 19, stanje 123.

Zadruge: vpisanih 30, črtanih 3, 
stanje 470.

Delniške družbe: vpisanih 10 z 
delniško glavnico 20,753.504 Din, 
povišanje delniške glavnice za 
2,800.000, črtanih 9 družb z glav
nico 34,525.000 Din, v likvidaciji 
11 družb z glavnico 38,400.000 Din. 
Stanje delniških družb koncem le
ta 1935 465 družb z delniškim ka
pitalom 914,638.725 Din.

Iz te statistike se razvidi, da je 
stanje samostojnih trgovcev v Za
grebu neprim erno ugodnejše ko v 
Ljubljani in v Sloveniji. V Zagre
bu pač ni davčna praksa tako 
ostra ko v Ljubljanil

Občni zbori
Redni občni zbor delničarjev d. 

d. »Lokalna železnica Kranj-Tržič«
bo dne 14. februarja ob 9. v Ljub
ljani, Gradišče 7/1 v družbinih 
prostorih.

Redni občni zbor delničarjev 
delniške družbe »Lokalna želez, 
nica Ljubljana.Vrhnika« bo dne 
14. februarja ob 11. v Ljubljani, 
Gradišče 7/1.

Redni občni zbor delniške družbe 
»Dolenjske železnice« bo dne 14. 
februarja ob 16. v Ljubljani, Gra
dišče 7/1 v družbenih prostorih.

Poleg običajnih točk je na dnev
nem redu vseh treh  občnih zborov 
tudi sklepanje o prodaji družbinih 
prog in odobritev kupoprodajne 
pogodbe z državo.

Delnice je treba položiti 8 dni 
pred občnim zborom pri družbini 
blagajni ali p ri Kreditnem zavodu 
za trgovino in industrijo v Ljub
ljani a li pri Hip. banki jugoslo
vanskih hranilnic v Ljubljani.

Naročajte in širite 
.Trgovski list1*!

naše  gospodarstvo ko t p re j. P rizn a ti p a  m oram o, da 
je  ČSR v svojo lastn o  tre n u tn o  škodo izdatno pom a
gala  v n a jte ž jih  časih  svetovne gospodarske krize naši 
n a jvažnejši gospodarski veji — našem u km etovalcu, 
ki je  bil v času svetovnega gospodarskega procvita 
zelo dober kupec češkoslovaških in d u strijsk ih  p ro 
izvodov, te r  da  se CSR vsestransko resno tru d i doseči 
z nam i še tesnejše gospodarske stike.

Tranzitna trgovina s češkoslovaško 
republiko

N aša trgovinska b ilanca s CSR p a  bi se še veliko 
bolj popravila, če bi se sistem atično  delalo za vse
s tran sk o  u red itev  razm er v v p rašan ju  tran z itn eg a  
blaga, tak o  da  ne bodo naše rečne paroplovbe sam o 
prevažale tran z itn o  blago via C onstanza, tem več da 
bodo tu d i n a ša  jad ra n sk a  p ristan išča , v prvi vrsti 
Sušak z B akrom  te r  S plit s Šibenikom, m ogla uspešno 
s top iti v m ednarodno konkurenco.

Veliki tra n z itn i p rom et skozi našo državo je v 
ozki zvezi s položajem  n aših  sosedov in  odraz n j i
hovih  in tenz ivn ih  m edsebojnih  trgovinsk ih  odnošajev. 
P a  tu d i za naše  državne železnice je  ta  p rom et 
ogrom ne važnosti. Po podatk ih  s ta tis tik e  naše zu
n an je  trgovine je v le tu  1934. znašal tra n z itn i p rom et 
skozi našo državo nič m an j ko 2,505.555 ton.

Naš izvoz p a  se vrši predvsem  po vodi, in  to 
72% te r  sam o 27% po kopnem . Naše gospodarstvo se 
bolj in  bolj o rien tira  n a  izvoz po rekah , posebno p a  
po m orju. T onaža našega izvoza po m orju  se je  po
večala lansko  leto  n a  1.900 mil. ton , t. j. n a  54% celo
kupnega izvoza, izvoz po rek ah  pa n a  710 mil. ton  
ali 18% celokupnega izvoza.

Do n a j novejšega časa naše jugoslovanske luke v 
in te rn ac io n a ln i konkurenci glede m ednarodne t r a n 
z itne  trgovine niso im ele večjega pom ena, k a jti  naše 
luke še danes n im ajo  p rim ern ih  zvez z zaledjem , k a 

kor srednjeevropske luke: T rst, H am burg, A ntw er- 
pen, G d in ja  itd. še le  v najnovejši dobi so se sezidala 
končno n a  Sušaku p rva jav n a  skladišča in  isto tako 
se zidajo tud i v Sp litu  jav n a  skladišča v luki 
Sv. Duha.

Navzlic svetovni krizi in  vsem u n ed o sta tk u  v 
upravi n aših  luk p a  se vendarle razv ija  n aš pom or
ski tra n sp o r t po las tn i jugoslovanski trgovinski m or
naric i, in  to  po zaslugi n aš ih  odličnih m ornarjev .

Češkoslovaški izvoz v ozem lja Sredozem skega 
m orja  je  znašal lansko leto  okrog 65.000 ton, uvoz iz 
tega ozem lja pa okroglo 310.000 ton, k a r p red stav lja  
skupen p rom et ca. 375.000 ton  v prvi vrsti genera l
nega tovora. N ajvažnejšo vlogo v tem  prom etu  za
vzem ajo sadje, volna, fosfa ti, kolonialno blago, riž, 
razne surovine, periti itd.

C elotni uvoz in  izvoz v bližnji in  d a ljn i vzhod pa 
je  bil preko vseh luk  (H am burg, B rem en, T rst, R eka 
Itd.) po češkoslovaških s ta tis tičn ih  podatk ih  1,281.023 
ton  blaga in  598.050 komadov.

P rep ričan  sem, da se posebno v tra n z itn i trg o 
vini odpirajo  nove m ožnosti za poglobitev n aših  vza
jem n ih  gospodarskih stikov. Prvi korak v tem  oziru 
je  v naj novejšem  času končno po velikih bo jih  s to r
jen , in  to  v prvi vrsti s tem , da  je  bila s 1. ja n u a r
jem  1936 končno vendarle sk len jena in  uveljav
ljen a  d irek tn a  češkoslovaško-jugoslovanska p r is ta n i
ška ta r ifa  n a  podlagi p rincipa  ta rifn e  p a rite te  n aših  
luk : B akar, Split, Sušak in  Šibenik. Sklenitev te  po
godbe je  omogočilo dejstvo, da so se n aša  jav n a  sk la
d išča n a  Sušaku tako j po ustanovitv i pričela lepo 
razv ija ti. T a  češkoslovaško-jugoslovanska pom orsko- 
železniška ta r ifa , ki obsega 43 v rs t blaga, pom eni 
šele prvi začetek. Sušaško p ristan išče dobi v n a j 
k ra jšem  času poseben labo ra to rij. P ričela p a  so se 
tu d i že p o g a jan ja  za sklen itev  nove češkoslovaško- 
jugoslovanske d irek tne  suhozem ske ta rife .

Konkurenčni boj pomembnih evropskih 
pristanišč

Nemške in  ita lijan sk e  železnice so se bojevale le ta  
in  le ta  m ed seboj, da p ritegnejo  v svoje luke kolikor 
mogoče tran sp o rtn e g a  p rom eta  iz srednjeevropskih  
držav, m ed n jim i tu d i iz CSR. A vstrijsko-nem ški, 
ozirom a po vojni ita lijansko-nem šk i konkurenčn i boj 
m ed H am burgom  in  B rem enom  n a  en i s tra n i in  
T rstom  te r  Reko n a  d rug i s tra n i za srednjeevropski 
tran z itn i p rom et v te  luke je  vobče znan.

K m alu pa  je  vstopil v ta  boj po vojni še n a d a lj
n ji izredno m očan k onkuren t, in  to  nova lu k a  G din ja, 
k atero  je  p riče la  b ra tsk a  poljska država g rad iti šele 
le ta  1924. Poljski republiki se je  posrečilo, da je  v 
tek u  10 le t zgrad ila  iz navadne ribiške vasi svetovno 
cen tra ln o  luko, ne sam o za veliko poljsko republiko, 
tem več tu d i za sosednje države.

Posebno po zgradn ji železniške m ag istra le  G di
n ja —Bydgošč—K atovice z n ad a ljn jo  zvezo Kom&rno 
—B ratislava se je  p ričela s rd ita  m edsebojna borba 
m ed om enjenim i lukam i. N ajvečje in  najm očnejše 
sredstvo n ap red k a  poljske luke G din je je  b ila pač 
grandiozna ta r ifn a  in  ca rin sk a  politika, katero  je  
izvedla in  izvaja b ra tsk a  poljska država v korist svo
jega edinega p ristan išča . Doslej je  p rom et G din je 
tako  zelo n araste l, da je  sam o v m esecu novem bru 
1935 dosegel skupno ogrom no količino 763.789 ton, 
v vsem letu  1935 p a  7,5 m ilijona ton ; posebno se je 
povečal uvoz, ki je dosegel 1,1 m ilijona ton.

V G dinjo p rih a ja jo  v naj novejši dobi ogrom ni 
novi tra n sp o r ti  in  po ljska država naglo povečuje 
svojo luko, izpopolnjuje svojo trgovinsko m ornarico  
in  je  ravno pred k ra tk im  vo tira la  10 mil. zlotov za 
n ak u p  novih trgovinsk ih  ladij.

Ce bi n aša  država pokazala sam o del velikega 
sm isla, kakor ga im a poljska država za svoje poljsko 
m orje, za naše prelepo Jad ran sk o  m orje in  n aša  
p relepa jad ra n sk a  p ristan išča , bi n aša  tra n z itn a  trg o 
vina b ila v naj večjem  razcvitu.
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Denarstvo . T E D E N  NA LJU BLJA N SK I BORZI
Za vrnitev pupilarnega de

narja našim denarnim 
zavodom

Nb seji ljubljanskega občinske
ga sveta je bila na predlog dr. Ka- 
uiušiča sprejeta naslednja resolu
cija:

»Zavedajoč se izredne važnosti 
normalnega delovanja samouprav
a h  hranilnic v korist njihovega 
k l'aja, njihove okolice in vse drža- 
ve ter važnosti pu pil nega denar ja 
kut stalnega vira novih vlog za 
likvidnost vseh hranilnic, prosimo 
kraljevsko .vlado,

1- da vrne samoupravnim hra
nilnicam čim prej na zakonski 
način njihovo pravico do spreje
manja novih pupilnih vlog in

2. da razveljavi one določbe, ki 
predpisujejo oddajo pupilnega de
narja Državni hipotekarni banki.«

Ta resolucija je bila soglasno 
sprejeta in bi bilo želeti, dia bi 
isto resolucijo sprejeli tudi vsi 
h  fugi naši javni zastopi. Sploh je 
Potrebna energična akcija, da se 
vrne pupilni denar zopet v Slo
venijo.

Odlog plačil je dovoljen:
Kmečko-obrtni hranilnici in po

sojilnici v Dravogradu, r. z. z n. z.
za dobo 6 let za dolgove, nastale 
do 1. maja 1934. Obrestna mera 
za stare vloge se odreja na 3%.

Posojilnici v Žužemberku, r. z. 
z n. z. za 5 let za dolgove, nastale 
do 1 5 . avgusta 1935. Obrestna mera 
Za stare vloge 3%. 

htomje-Savinjski posojilnici v
°zirju za g m  dolgove, na

stale do 15. oktobra 1935, obrest- 
na mera za stare vloge 2%.

H ranilnici in  posojilnici v  Scl- 
n ,ci ob Dravi za 4 leta za dolgo
ve, nastale do 19. avgusta 1935. 
Obrestna ihera za stare vloge po
2 odstotka. ...........   • -

Hranilnici in posojilnici v So
dražici za 5 let za dolgove, nastale 
do 10. avgusta 1934. Obrestna mera 
za stare vloge po 2 in pol odstotka.

Stanje naših kliringov
Po izkazu Narodne banke z dne

23. t. m. se je naš aktivni saldo 
Proti Nemčiji zopet povečal, in si
cer za 32 milijonov Din, da znaša 
sedaj že 468 milijonov Din. V to 
vsoto so všteti tudi neplačani kli
rinški čeki, ki se izdajajo od 15. 
januarja dalje. Da se  olajša d e 
narnim  zavodom manipulacija s 
klirinškim i čeki, je sklenila Na
rodna banka, da otvori pooblašče
nim denarnim  zavodom račune v 
markah, in sicer pri centrali in 
Pri podružnicah banke.

Stanje klirinškega 9alda ■ It*. 
Mjo se je  zmanjšalo za 1-7 na 175 
milijonov Din.

Aktivni saldo z Bolgarsko se je 
znižal od 193.000 na 201.000 Din.

Saldo v kliringu s Turčijo pa se 
Je znižal od 1,290.000 na 1,277.000 
dinarjev.

Saldo naših blokiranih terjatev 
pri Grški banki se je zmanjšal od 
44-7 na 44-5 milijona Din. Obtok 
jugbslovansko-grških kompenzacij- 
®kih bonov pa je narastel od 51-9 
na 53 milijonov drahem. Skupno 
nam dolguje Grčija 66 milijonov 
m n .

*
hranilnico nameravajo 

S 11 v Virovitici. 
sklenil« j  mestna hranilnica je 
vse vin k° začela izplačevati
kor m P® v. višini do 6000 Din. Ka- 
Botrriii , ministrstvo ta  sklep 
sklen • začela hranilnica tas*jep izvajati.
nn cetekli teden se je znižala zlata
mim0fra, Frannncko nanke za eno
nien« V letu 1935- sc .ie znižala
m ili i n P o d l o g a  za skupno 17 milijard frankov.
r v Londonu je bil dosežen spo- 
ir, med avstrijsko vlado in
angleškimi upniki banke Credit- 
■nstalt. Avstrija bo takol izpla

k a  aneleškim upnikom 60 mili
jonov šilingov v gotovini. 40 mili
t i ? 07 šilingov na v 20 letnih obro- 

n Po 2 milijona šilingov.

P O S E B N O  P O R O Č I L O  „ T R ( 3 0 V S K E G A  L I S  T  A “

Devizno tržišče
Tendenca mlačna, 

promet Din 5,501.890'49
V prim eri z deviznim prometom 

prejšnjega tedna pokazuje tekoči 
borzni teden znaten porast deviz
nih zaključkov, in sicer za nad 
1,800.000 dinarjev. S tem je nara
stel skupni v mesecu januarju 1.1. 
doseženi devizni promet na Din 
18,023.000'—, kar znači malenkost
no nazadovanje (Din 134.000'—) 
napram deviznemu prometu v 
lanskem januarju. Če pa prim er
jamo skupni mesečni devizni pro
met z onim v decembru 1935, pa 
vidimo, da je padec znatnejši, in 
sicer za Din 8,207.000'—.

Dnevni devizni promet tekoče
ga borznega tedna pa se je gibal 
takole:
27. I. Din 837.732'96 Din-Dunaj
28. I. Din 562.920'49 Berlin-London
29. I. Din 345.32L36 Berlin-London
30. I. Din 1,587.442'64 Din-London
31. I. Din 2,168.473'04 London-Din 

Narodna banka je tudi v tem
tednu posredovala v angl. privat
nem kliringu in dala dne 27. jan. 
za Din 128.500, dne 30. jan. pa za 
Din 154.200'— angleških funtov, 
pravtako pa je intervenirala v 
Curihu, Amsterdamu in Parizu v 
višini običajnih dnevnih deviznih 
kontingentov. Vredno je omeniti, 
da je v nasprotju s prejšnjim ted
nom bila privatna ponudba angl. 
funtov tokrat znatno večja, in sicer 
je narasla nad Din 1,932.000-—.
Devize Tekoči teden (vse v

tisočih dinarjev)
Amsterdam 85
Berlin 621 priv. kliring
Bruselj —
Curih 42
Din-deviza 2.039 avstr. priv. kliring
Dunaj 316 priv. kliring
London 2.015 inkl. priv. kliring
Madrid 40 priv. kliring
Ne\v York 219
Pariz 122
Solun 3 boni

Poleg Londona se je nepričako
vano povečal tudi promet v Din- 
devizi, katere je bilo v minulem 
tednu zaključeno v avstrijskem 
privatnem kliringu le za ca. Din 
190.000'—. Istotako se je dvignil 
promet v nem. privatnem klirin
gu skoro za Din 350.000— , na- 
pra... pretečenemu borznemu ted
nu. Zbog intervencije Narodne 
banke je bil angl. funt trgovan 
stalno na bazi Din 256 20 do Din 
257‘80, dočim je nem. komp. mar
ka notirala le 27. jan. 1936, in 
sicer na bazi Din 14-35 do 14'55. 
Avstrijski šiling se je trgoval v 
dneh 27. in 28. jan. po Din 9*23 
do Din 9*33, v naslednj;h dneh pa 
na bazi Din 9‘25 do Din 9’35.

Če prim erjam o devizne tečaje z 
dne 27. t. m. z onimi, ki so noti- 
rali na včerajšnjem borznem se
stanku, ugotovimo te razi5' e (vse 
izražene v točkah): Amsterdam

5 72, Bruselj —2'37, London 
—0’57, New York —5-35, Pariz 
—0'15, Praga —0'14. Trst sploh ni 
beležil, Curih je ostal nespreme
njen, dočim je Berlin beležil vče
raj na bazi tečajev od 27. januar
ja 1935.

S primo Narodne banke
Devize: Povpr. Pon.

Din Din 
Amsterdam 27. I. 2974-58 2989'17

31. I. 2968'86 2983'46 
Berlin 27. I. 1756'08 1769’!

31. I. 175C08 1769'95 
Bruselj 27. I. 739-40 744'46

31. I. 737'03 74240
Curih 27. I. 1424-22 1431 29

31. I. 1424'22 1431'29 
London 27. I. 216'48 218'53

31. I. 215’91 217 97
New York 27. I. 4293 96 4330'28 

31. I. 4288-61 4324'92 
Pariz 27. I. 288'97 290'41

31. I. 288'82 290'26
Praga 27. I. 181-33 182'44

31. I. 18149 182'30

Efektno tržišče
Tendenca nespreiner' no stalna 

Prometa tudi v tem tednu ni 
bilo. Beležili so le državni vred
nostni papirji in dosegli na prvem 
oziroma 7° 'njem  ’ . -nen. sestan

ku tekočega borznega tedna slede
če denarne, odnosno blagovne te
čaje:

27. I. 1936 
Din

7% inv. pos. 76’50 79'—
8% Blairovo pos. 81'— 82'—
7% Blairovo pos. 71-— 72'—
7% Seligman. pos. 79'— 80'—
4% Agrarne obv. 44'— 46'—
6% Begluške obv. 61"— 62'—

2-5% Vojna škoda 353‘— 356'—
31. I. 1936 

Din
7% inv. pos. 76'— 77'50
8% Blairovo pOs. 81'— 82\50-
7%. Blairovo pos. 71'50 73|50
7% Seligman. pos. 79'— 80'—
4% Agrarne obv. 44'— 46'—
6% Begluške obv. 64'— 65 —

2-5% Vojna škoda 355'— 357'—
Brez notic so ostale 5% srednje

ročne obveznice za finansiranje 
javnih del, 7% stabilizacijsko po
sojilo in 6% obveznice za likvida
cijo agrarnih odnošajev v bivši 
Dalmaciji.

Žitno tržišče 
Tendenca stalno čvrsta

Zaključkov ni bilo, skoraj nobe
ni! , dočim so cene žita in mlev- 
skili izdelkov ostale povsem brez 
izprememb razen sive ajde, ki se 
je podražila za Din 5'— pri 100 kg.

Na včet ajšnjem borznem sestan
ku so bile dosežene naslednje 
cene;

Žito:
Din Din

Koruza: 
času primerno suha, 

letine 1935, s kvali
tetno garancijo, Iran
ko vagon nakladalna
p o s ta ja ......................120'50 122'50

prekomerno suha, fco 
vagon prekmur. po
staja, plačljivo proti 
duplikatu . . . .  129'50 l32'50 

Pšenica: 
bačka, 78 kg, 2odstot- 

na, prompt. dobava 177.'50 180'— 
banat., 78 kg, 2odslot- 

na, prompt. dobava 177’50 180'.— 
Oves:

nov, zdrav, suh, reše- 
tan, fco vagon sla
vonska postaja, plač
ljivo proti duplikatu 142'50 145'— 

Ajda:
zdrava, rešetana, siva, 

pariteta Ljubi iana . 140'— 142'50 
Mlcvski izdelki:

Moka: 
pšenična Og, banatska 

postaja, ekskl. pro
metni davek, plačlji

vo proti duplikatu . 285"— 295'— 
pšenična Og, bačka po

staja, ekskl. promet
ni davek, plačljivo 
proti duplikatu . . 285'— 295'— 

pšenična 2, bačka po
staja, ekskl. promet
ni davek, plačljivo 
proti duplikatu . . 265'— 270'— 

pšenična 5, bačka po
staja, ekskl. promet- 

■ ni davek, plačljivo 
proti, dupljkatu. . . „ -24Ey— 250'— 

Otrobi: 
pšenični, debeli, v egal.

50 kg vrečah, bruto 
za neto, ekskl. prom. 
davek, franko vagon 
backa postaja . . 110'— 115'—

Lemo tržišče
Tendenca še vedno zelo mlačna

Nedeljska konferenca pristojnih 
ministrov z našimi lesnimi trgov
ci in industrijci je pokazala obup
no stanje naše lesne trgovine v 
pravi luči. Mnogo je bilo kritike 
in mnogo dobrih te r stvarnih pred
logov, še več pa obljub! Nujno je, 
da se naši lesni trgovci in tudi 
industrijci še bolj tesno strnejo in 
organizirajo, ker le na ta način 
moremo doseči tudi uspehe. Ce že 
ni mogoče nadoknaditi izgub, ki 
jih je povzročilo strogo izvajanje 
sankcij in italijanskih protisank- 
cij, se nam morajo nuditi pa vsaj 
druge nujne olajšave. V prvi vrsti 
naj se gleda na likvidnost kapita
la, kajti le z likvidnostjo kapitala 
je možno omogočiti kakšno preori- 
entacijo na druga dosegljiva lesna 
tržišča.

Železniške tarife v državi sami 
so odločno previsoke, da bi bilo 
mogoče prodajati les iz Slovenije. 
Za kraje, ki nimajo lesa je res 
nujno potrebna revizija in zniža 
nje železniških tarif glede lesa in 
oglja! Na ta način bi se vsaj nekaj 
več lesa prodalo oziroma konsu- 
miralo v naši državi sami. Gozdno 
gospodarstvo naj bi se vsaj za čas 
trajanja sankcij razbremenilo jav
nih dajatev. Le tako se bo morda 
obvarovala lesna trgovina popol
nega propada. Zelo hvalevredna 
pa so resna prizadevanja naših 
zainteresiranih krogov in upati je, 
da bodo zahtevane olajšave tudi 
kmalu priznane naši lesni trgovi
ni v teh sila težkih časih gospo
darske krize.

SiOVENIA - TRANSPORT
Ljubljana

Telefoni: 27-18, 37-18,
37-19 carinska pisarna 
24-19 p« uradnih arah.

Mednarodni transporti
Prevzem transportov v inozemstvo 
in iz inozemstva — Reckspedicije 
na vseh postajah — Zastopstva v 
vseh tu- in inozemskih trgovskih 
in industrijskih centrih — Infor

macije brezplačno

Dobave ■ licitacije

Zunanja trgovina
Naša trgovina z Avstrijo

Po avstrijskih uradnih podatkih 
(vso številke v milijonih šilingov) 
se je v prim eri z 1* 1934 povečal 
naš uvoz v Avstrijo za 52,6 na
1.205, izvoz iz Avstrije pa za 37-7 
na 894,7. Pasivnost avstrijske tr
govine se je torej povečala od 
295 na 310. Avstrijski izvoz v Ju 
goslavijo se je povečal za l -0 na 
54,2, uvoz pa se je zmanjšal za 
82,4. Pasivnost avstrijske trgovine 
je znašala luni samo še 28,2, do
čim je znašala 1. 1934 še 43 8 mi
lijona! šilingov.

Položaj na madjarskem 
lesnem trgu

Najbolj značilno za madjarski 
lesni trg je, da se stalno dvigajo 
ceno za hlode domačega listnate
ga drevja ter žaganega leea in 
polfabrikatov. Hrastovina se pla
čuje po 140 do 145 pengov za ku
bični meter, čeprav se je  razdru- 
žil parketni kartel. Deloma kri
jejo madjarske železnice potrebe 
po železniških pragih s kompen
zacijskimi dobavami v Jugoslaviji 
in Romuniji. Ker se sečnja v do
mačih gozdovih vedno bolj ome
juje, so se poidiražili železniški 
pragi. Kupčija s furnirji in vpog- 
njeniin lesom je kakor vedno v 
tej letni dobi slaba. Prav slaba 
je tudi kupčija z dogami in ko- 
larskim lesom.

Trgovinska pogodba Jugoslavije 
z Grčijo je bila začasno podaljšana 
do konca februarja.

V šibeniško pristanišče so napo
vedali svoj prihod parniki »Junak«, 
»Vid« in »Ivo Račič«, ki bodo na
ložili les za Španijo, Francijo, An
glijo in afriške kolonije.

Znižano železniško tarifo so do
volile avstrijske železnice za jugo
slovanske vagonske pošiljke za ža
gan les, debla, železniške prage in 
brzojavne droge v Belgijo in Nizo
zemsko. Plačuje se znižana prevoz
nina 120, odnosno 160 grošev za 
100 kg.

Washingtonska vlada je odbila 
italijanski predlog za sklenitev no
ve trgovinske pogodbe, ker Italija 
ne bi mogla dati Ameriki pravice 
največje ugodnosti. Glavni vzrok 
odklonitve pa je v tem, ker Ame
rika noče zaradi afriške vojne 
skleniti sedaj z Italijo trgovinske 
pogodbe.

Palestinska vlada je povečala 
uvozno carino za aluminiasto bla
go, izdelke iz litega železa, žice, 
žeblje in vijake, suhe baterije, po
hištvo, papirnate serviete, parfem- 
ske izdelke, opeko za zidanje in 
Samotno opeko ter za industrijske 
izdelke.

Med sindikatom poljskih tvornie 
papirja in zvezo izdajateljev časo
pisov je bil dosežen sporazum ter 
bodo papirnice znižale ceno papir
ja za 10 do 13%.

Spicarjevo veseloigro v 5 dejanjih

»Jurček v Mojstrani«
in predigrico »Na vasi« s petjem 
in godbo ponovi Lutkovni oder 
Obrt. vaj. doma (Lipičeva 2; za 
cerkvijo sv. Petra) na Svečnico, 
v nedeljo, dne 2. februarja t. 1.

ob pol 16. uri.
Pridite, od srca se boste nasmejali!

Mestno poglavarstvo v Ljubljani 
ražpisuje dobavo pisarniških po
trebščin za leto 1936./37. za mestne 
urade in podjetja. Kolkovane po
nudbe je vložiti pri mestnem go
spodarskem uradu, kjer se dobe 
tudi dobavni seznami in pogoji.

Direkcija drž. rudnika Vrdnik
sprejema do dne 6. februarja po
nudbe o dobavi konjske vprege; 
do dne 20. februarja za dobavo 
raznega tehničnega m ateriala ko: 
škarje za pločevino, vijaki, ročni 
svedri, svinčene cevi itd. ter gra
fitnih loncev, železne pocinkane 
žice, grafita in razne žice.

Direkcija drž. rudnika Velenje
sprejema do 12. februarja ponud
be za dobavo jamskega lesa, razr 
nega železa, trofaznega arm irane
ga svinčenega kabla in 1 regular
nega parnega ventila.

Komanda mornarice kr. Jugo
slavije v Zemunu sprejema do dne
24. februarja ponudbe za dobavo 
brestovih, orehovih, lipovih in h ra 
stovih desk.

Direkcija drž. rudnika Vrdnik 
sprejema do 27. februarja ponud
be o dobavi 2000 kg čistega ben
cina.

L i c i t a c i j e  :
V Avtomobilskem puku IV. ar- 

mijske oblasti v Zagrebu bo dne
11. februarja ofertna licitacija za 
dobavo kompletnega aparata za 
vulkaniziranje gume.

Pri ekonomskem Odeleiiju gene
ralne direkcije drž. žel. v Beogradu
bo dne 14. februarja ofertna lici
tacija za dobavo raznega lesa; dne 
20. februarja za dobavo azbestne
ga materiala, tesnilnih plošč, gra
fita, kita itd.; dne 22. februarja za 
dobavo raznega strojnega olja, go
vejega ih ribjega loja, vazelina, 
masti in smoljnatih bakelj in 
1.888'5 ton lesnega oglja.

V skladišču I. oddelka Vojno- 
tehničnega zavoda v Sarajevu bo
dne 10. februarja ofertna licitacija 
za nabavo 1.200 kg »braon blanka« 
in dne 11. februarja za dobavo 
aparata za brušenje zavojev in za
struženje.

Pri Kr. direkciji šuma v Vinkov- 
cih bo dne 11. februarja ofertna 
licitacija za nabavo pisalnega 
stroja in računskega stroja.

Pri Direkciji drž. železnic v Sa
rajevu bo dne 12. februarja ofert
na licitacija za oddajo zemljišča v 
zakup na stanlci Vinici (srez Ja j
ce) za napravo kioska.

Pisarniške potrebščine, motvoz in 
svinčeni pečat. Direkcija pošte v 
Ljubljani razpisuje drugo pismeno 
licitacijo za dobavo pisarniških po
trebščin, motvoza ln svinčenih pe
čatov. Licitacija bo 17. februarja 
ob 11, uri v ekonomskem odseku. 
Najkasneje do desetih na dan licl- 
taciie se mora položiti 5% kavcija 
v pisarni poštne direkcije, kjer se 
POgoji dobe po 20 Din.

Nabava 5000 kg bencina. Direk
cija pošte v Ljubljani razpisuje 
dobavo 5000 kg mešanega bencina 
z ofertno licitacijo na dan 28. fe
bruarja. Pogoji po Din 10'— v pi
sarni direkcije, Sv. Jakoba trg 2,
I. nadstropje, soba št. 41.

Ustne javne licitacije za dobavo
mesa po garnizijah za potrebe 
vojske od 1. aprila do 30. septem
bra bodo: dne 14. februarja v Ce
lju in Škofji Loki; dne 17. febru
arja v Ljubljani, Murski Boboti in 
Slovenski Bistrici; dne 19. febru
arja v Dolnji Lendavi in Mari
boru in dne 21. februarja v Ptuju, 
Novem mestu in Mojstrani.

Pri Upravi slagališta 1. odojka  
vojno-tehničnega zavoda v Sara
jevu se bo dne 18. februarja ofert
na licitacija za nabavo raznega 
jekla; dne 26. februarja za naba
vo predmetov iz medi in dne 
27. februarja za nabavo razne plo
čevine.

(Predmetni oglasi so v pisarni 
Zbornice za TOI v Ljubljani na 
vpogled.)
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Trgovinski register
Vpisali sta se ti tvrdki:
»Jadran« R. Završek, izdelova

nje čolnov, komanditna družba v 
Ljubljani. Obratni predmet: izde
lovanje in izposojevanje čolnov, 
izvrševanje vseh mizarskih del po 
naročilu in na zalogo. Osebno jam- 
čeči družabnik Rudolf Završek, 
mizar v Dobju, p. Slivnica pri 
Celju. Vpiše se Josipu Bukovcu 
mizarju v Ljubljani, podeljena 
prokura. Družbo zastopata samo
stojno ali ose. o jamčeči družab
nik ali pa prokurist Bukovec.

Rudolf Ocvirk, Ljubljana. Obrat
ni predmet: nakup in prodaja ter 
uvoz in izvoz zaklane in žive ži
vine. Im etnik Rudolf Ocvirk, me
sarski mojster v Ljubljani.

Vpisale so se naslednje izprc- 
niembc in dodatki:

»Tekstilana«, tovarna sukna d. d.
v Kočevju. Izpremenila so se p ra
vila ter v skladu s tem izvršila 
zaznamba, da se je delniška glav
nica znižala od 6 milijonov Din na 
1 milijon, nato pa zopet zvišala 
glavnica na 4 milijone Din, katera 
glavnica je razdeljena na 40.000 v 
gotovini popolnoma plačanih del
nic po 100 Din.

»Aloma-Company«, aiiončna, re 
klam na nakupovalna in prodajna 
družba z o. z. Izpremenila se 
je točka 10. družbine pogodbe. 
Družbo zastopa eden ali več po
slovodij. Izbriše se poslovodja Ru
dolf Rozman, vpišeta pa poslo
vodji Vlasta Rozman in Ruda Ku
har, soproga uradnika, obe v 
Ljubljani.

Avtomatični buffet, družba z o. 
z. v Ljubljani. Izbriše se poslo
vodja Josip Rakun.

Jugoslovanska tvorniea vozlanih 
preprog, družba z o. z. v Ljub 
ljani. Družba se je po sklepu obč
nega zbora razdružila in prešla v 
likvidacijo. Likvidatorja Rikard 
Štukart, d irektor v Zagrebu in Ju 
lij Sadnik, prokurist pri Sv. Pavlu 
v Preboldu.

Jugoslovanske tekstilne tvOrnice 
Mautncr, d. d. v Ljubljani. Vpišejo 
se člani upravnega sveta: dr. Cvet
ko Gregorič, glavni tajnik Cen
trale industrijskih korparacij, Ra
do H ribar, industrijec v Ljubljani, 
Ivo Mohorič, glavni tajnik Zbor
nice za TOI in Štefan Mautner, 
zasebnik na Dunaju.

Ju lij Klein in sinova. Zaradi iz
stopa se izbriše javni družabnik 
Julij Klein starejši.

Kranjska industrijska družba v 
Ljubljani. Zaznamuje se, da  je 
redna glavna skupščina sklenila 
povišanje delniške glavnice od 45 
na 90 milijonov Din z izdajo no
vih 300.000 delnic po Din 150.

Kranjske deželne elektrarne v 
Ljubljani. Izbriše se dr. Vončini 
podeljena prokura. Kolektivna 
prokura je podeljena dr. Josipu 
Kovačiču, banovinskemu tajniku v 
Ljubljani.

Josip Kunc & Komp. v Ljublja
ni. Zaradi izstopa »e izbriše javni 
družabnik Franc Urbanc, veletrgo
vec v Ljubljani.

Izbrisala se je nastopna tvrdka:
P retnar & Co., Ljubljana — za

radi opusta obrata.

Stanie goz
gospodarstva

Iz referata tajnika sara jevske  zbornice  
dr. D esp iia  na n edeljskem  zborovanju

v Ljubljani
Gozdna industrija v Bosni šteje 

okoli 40 moderno urejenih žag, ki 
delajo za izvoz, razen njih pa še 
okoli sto malih žag, ki delajo za 
domačo porabo. Investicije in pro
metna sredstva gozdne industrije 
Bosne dosezajo vrednost 2 milijard 
Din. Število v lesni industriji 
Bosne zaposlenega delavstva pre
sega 20.000 delavcev, dočiin je 
bilo za časa konjunkture zaposle
nih 50.000 delavcev. Lesna indu
strija Bosne je sedaj v težkem sta
nju, ker je nastal zastoj v izvozu. 
Zaprto ji je njeno najbolj naravno 
tržišče, na katero je oddajala dve 
tretjini vsega svojega izvoza in 
poleg tega so njene terjatve v Ita
liji zamrzle.

Na skladiščih leži okoli 190.000 
kubičnih metrov izdelanega lesa. 
Samo pri eni tvrdki, ki je morala 
zdaj zaradi pomanjkanja finančnih 
sredstev ustaviti delo, je prepu
ščeno gnitju 40.000 kubikov jelo
vih in 30.000 kubikov bukovih 
hlodov.

Najti so morajo sredstva za iz
plačilo vseh terjatev za izvoženo 
blago v Italijo, ko tudi za izpla
čilo razlik že dosedaj izplačanih 
izplačil po znižanem tečaju. Sred
stva za to mora dati država, ker 
ji je v Ženevi zajamčeno po pre
nehanju sankcij izplačilo v polni 
vrednosti teh terjatev.

Naša gozdna industrija ne more 
prenesti nobenega nadaljnjega ča
kanja in od nje se v današnjih ča
sih ne more zahtevati, da trpi 
še nove žrtve pri pridobivanju no
vih tržišč. Naša gozdna industrija 
je naravnost postavljena pred al
ternativo, da  ali ustavi obrate ali 
pa da ji država omogoči z raznimi 
ukrepi plasiranje lesa na tujih 
trgih.

Gozdni industriji bi se moglo 
pomagati s tem i ukrepi:

Država naj da sredstva za izpla
čilo vseh terjatev naših izvoznikov 
v Italiji.

Minister za gozdove in rudnike 
naj izda na podlagi čl. 63 finanč
nega zakona za 1. 1935/36 uredbo, 
s katero bi se uredile stare obveze 
na ta način, da bi imelo vsako 
podjetje pravico do obročnega od
plačevanja vseh svojih dolgov po 
prelim inarju 1935, če nudi držav
nemu erarju  polno jamstvo, da za
čne takoj po prenehanju sankcij 
točno odplačevati svoje dolgove.

Nadalje naj bi se pooblastil mi
nister za gozdove, da more preli- 
minarje za 1.1936 odgoditi, fvrdke 
pa da imajo pravico, da se jim 
pogodbe podaljšajo za leto dni ali 
pa ča  se jim dovoli, da smejo ne- 
posekane količine lesa posekati za 
časa trajanja pogodbe v bolj ugod
nih letih.

Najhitreje naj se rešijo prošnje 
malih xag, ki so jih vložile na te
melju zakona o zaščiti domače les
ne industrije; pooblasti naj se mi
nister za gozdove in rudnike, da 
more na temelju omenjenega za
kona skleniti z lastniki malih žag 
pogodbe za 10 let, da morejo ti na 
podlagi teh pogodb delati polnih 
10 let.

Podjetjem, ki imajo zamrzle ter
jatve v Italiji, naj se olajša davčno 
breme.

Znižajo naj se pristaniške pri
stojbine in železniške tarife, in 
sicer tudi one za Gjevgjelijo in 
Solun.

Upostavi naj se subvencionira
na redna pomorska zveza z Le. 
vanto in z reorganizacijo zunanje 
trgovine ter z uvedbo kontrole 
nad uvozom naj se zagotovi izvoz 
naših pridelkov in proizvodov v 
tujino.

Sprejme naj se uredba o zaščiti 
in pospeševanju lesnega gospodar
stva, kakor je to predlagal Cen
tralni odbor na svoji četrti ple
narni seji.

Vse te zahteve resolucije so bile 
sprejete tudi na ljubljanskem zbo
rovanju.

Oddaja mestnih voženj
Mestno poglavarstvo v Ljubljani

razpisuje oddajo mestnih voženj 
za leto 1936./37. Ponudbe je vlo
žiti do 14. februarja p ri mestnem 
gradbenem  uradu, k jer se dobe 
tudi natančnejši pogoji.

Nove knjige
Univ. prof. dr. Škerlj: 

ženevske menične konven
cije

V posebni brošuri je  izšla raz
prava univ. prof. dr. M. Škerlja 
o ženevskih meničnih konvenci
jah, ki je izhajala v »Trgovskem 
listu«. Že tedaj so mogli naši bral
ci spoznati visoko vrednost te 
razprave, ki jasno kaže vse izpre- 
membe, ki bodo v našem novem 
meničnem zakonu zaradi ženev
skih meničnih konvencij. Za po
znavanje našega novega menične
ga zakona je zato Škerlj eva teme
ljita razprava najboljši uvod in 
nepogrešljiv komentar. V svoji 
razpravi podaja univ. prof. Škerlj 
po kratkem  uvodu o nastanku 
ženevskih meničnih konvencij v
12. poglavjih najvažnejše novote

v ženevskem zakonu. Nato poroča 
o reševanju nekaterih nasprotij 
med zakoni po ženevskih konven
cijah ter o njih določbah glede 
meničnih taks. V sklepni besedi 
omenja veliki pomen teh konven
cij. Vsa razprava je pisana jasno 
in  nazorno te r z vagledno kritič
nostjo predeluje vso snov.

Brošuro je izdala tiskarna »Mer
kur« ter jo lepo opremila. Velja 
samo 6 Din in se dobi v vseh 
knjigarnah.

Štev. 664/11.

Nabava.
Direkcija državnega rudnika 

Velenje razpisuje na dan 19. fe
b ruarja 1936 pismeno pogodbo za 
dobavo 20 gornjih delov za jam
ske vozičke. Ostali pogoji p ri pod
pisani.
Direkcija drž. rudnika Velenje, 

dne 31. januarja 1936.

Telefon 30-07

LOVRO ROZMAN
Specijalna delavnica tehtnic, 
uteži in drugih meril

L JU B L JA N A  Pred prolemrS

Nagrajeni osnutki plakata 
za ljubljanski velesejem,

ki bo od 30. maja do 9. junija 1 .1.
Komisija je prisodila I. nagra

do v znesku 2.000 Din pogojno 
avtorju osnutka »Modro-oranž, go
spodu Emanuelu Valjavcu, Ljub
ljana. II. nagrada v znesku 500 
dinarjev je prisojena avtorju 
osnutka »Mesto in va«, gospodu 
Dragu Korbarju iz Zagreba. Dve
III. nagradi po 250 Din sta bili 
podeljeni g*. Ladu Skrabarju za 
»Ela« in Stanetu Štruklju za 
»Merkur«, oba iz L .'-'

Doma in po svetu
V Zagrebu je prišlo do drugega 

sestanka med zastopniki združene 
izvenparlamentame opozicije. Za 
demokrate in zemljoradnike sta 
se pogajala z dr. Mačkom dr. Gav- 
rilovič in dr. Vlajlč. Tudi ta po
gajanja so imela predvsem infor
mativni značaj. Od odgovora Da- 
vidoviča in Jovanoviča je odvisno, 
kdaj bo prihodnji sestanek za
stopnikov združene opozicije.

Železniški direktor v Ljubljani 
Cugmus Je razrešen svoje dolžno
sti, za direktorja pa je imenovan 
dr. A, Fatur.

Senator Teslič, znani industria
lec v Sisku, je umrl v zagrebškem 
sanatoriju, star šele 48 let. Med 
jugoslovanskimi industrialci je za
vzemal eno najodličnejših mest. 
Tudi v političnem življenju se je 
mnogo udejstvoval ter bil eden 
voditeljev JDS, kasneje pa SDS.

34 kandidatov za člane beograj
ske trg. industrijske zbornice je 
bilo že proglašenih za izvoljene, ker 
ni bila proti njim vložena nobena 
protikandidatna lista. Samo za 21 
mest zborničnih svetnikov bodo vo
litve.

Notranji minister je imenoval
novi mestni svet v Dubrovniku z 
županom dr. Bracanovičem na 
čelu.

»Merkur« namerava povečati 
svoj sanatorij v Zagrebu zaradi 
stalne prenatrpanosti za 100 po
stelj.

Proračun novosadske občine zna
ša 22-5 milijona Din. Izredni iz
datki so preračunani na 11  mili
jona Din.

Tvorniea lesene volne je bila 
ustanovljena v Karlovcu. Tvorniea 
bo izdelovala volno iz lipovine in 
smrekovine ter bo volna popolno
ma bela in brez praha.

V kaznilnici v Požarevcu je umrl 
na dosmrtno ječo obsojeni Sveto
zar Lukič, ki je po 63 dneh stra 
danja končno le prekinil svojo 
gladovno stavko. Toda zdravniki 
ga niso mogli več rešiti.

Mariborska afera. S plini ben- 
cola, ki so ga uporabljali pri šitju 
gumijevih plaščev, so se zastru
pili delavci pri krojaškem mojstru 
Ignaciju Vinku. Trije delavci so 
umrli, dva pa se borita s smrtjo, 
vsi pa so težko oboleli. Krojaški 
mojster je tudi sam zbolel in se 
očevidno ni zavedal nevarnosti, ki 
je bila zvezana z uporabljanjem 
bencola. Vse prebivalstvo Mari
bora je zaradi te nesreče skrajno 
razburjeno.

Generala Kondilisa je zadela v 
petek zjutraj, ko si je hotel izprati 
usta, srčna kap in je bil takoj 
mrtev. — General Kondilis je bil 
rejen 1. 1879. v kraju Pruso ter se 
je kot 181eten mladenič udeležil 
protiturške vstaje na Kreti. Potem 
je bil ves čas borec za svobodo. Po 
maloazijski katastrofi je moral za
pustiti Grčijo, se nato vrnil ter po
stal eden vodilnih grških politikov, 
še v živem spominu je njegova 
lanska zmaga nad venizelističnimi 
zarotniki. Grški narod ga bo ohra
nil v hvaležnem spominu.

Avstrijski državljan, trgovec Mo
ritz Spitzer iz Gradca, je bil obso
jen od državnega sodišča za za
ščito države v Beogradu na 10 let 
robije zaradi špionaže. In še se ne 
bo nastopilo proti raznim tujim 
agentom in potnikom, ki preplav
ljajo Jugoslavijo.

Nove davke je vpeljala italijan
ska vlada ter med drugim tudi 
zvišala trošarino na električni tok 
za 10 stotink. Vse prebivalstvo 
Italije je navdušeno.

Militarizacija Italije vedno bolj 
napreduje. Vojaška vzgoja mladine 
je razširjena tudi na otroke pod 
šest let in je za nje ustanovljena 
posebna predbalila. Baje je v to 
organizacijo vpisanih že 130.000 
otrok. Po zadnjem sklepu italijan
ske vlade morajo imeti vsi mo
ški od 21. leta dalje posebne knji
žice, v katerih bo zapisano, če so 
za vojaško službo sposobni in kje 
so se vojaško izvežbali ter opra
vili svoje vojaške dolžnosti. Brez 
te knjižice ne bo nihče nikjer n a
meščen. Vso domačo volno je 
vlada rekvirirala za vojaštvo.

Mornariški proračun je italijan
ska vlada zopet povišala, in sicer 
za 444 milijonov lir. Denar se bo 
uporabil za gradnjo novih bojnih 
ladij.

V Italijo prispe te dni 40 petro
lejskih parnikov, da bo Italija  s 
petrolejem preskrbljena za dve leti 
in tudi če bi bile sklenjene petro
lejske sankcije.

Po Mussolinijevem nalogu je pro
pagandno ministrstvo razveljavilo 
sklep o izvajanju kulturnih proti- 
sankcij in se bodo smela zopet 
predvajati dela pisateljev iz sank- 
cijskih držav.

Perzijski šah je prepovedal že
nam, da imajo še naprej obraze 
zastrte. Perzijske princese so že 
pred tem nastopale na koncertih 
in plesih, kar je tudi novost za 
Perzijo, brez pajčolanov.

Moskovska »Izvestija« pišejo, da 
bodo francoski komunisti in socia
listi podpirali Sarrautovo vlado le, 
če bo vlada ratificirala vojaško 
zvezo z Rusijo.

Poljski listi so začeli vehementno 
napadati nemško vlado, ker noče 
povrniti poljskim železnicam svo
jega dolga za prevoz svojih vlakov 
skozi poljski koridor. Poljski listi 
so pisali, da je narastel ta nemški 
dolg že na 90 milijonov zlotov. Ka
kor pa se s poljske uradne strani 
izjavlja, znaša, ta dolg le 60 mili
jonov zlotov. Poljska vlada bo 
omejila število nemških vlakov 
skozi koridor, če ne bi nemška 
vlada začela odplačevati svojega 
dolga.

Tržna poročila
Mariborski trg

Na sejem dne 28. januarja je 
bilo prignanih 1 konj, 9 bikov, 
102 volov, 221 krav in 4 telet, 
skupaj 337 glav živine.

Povprečne cene so bile: debeli 
voli 1 kg žive teže od Din 2-50 
do 3-—, po Ide beli voli 2’— do 2-75, 
plemenski voli 2-50 do 3-—, biki 
za klanje 2'— do 3-—, klavne k ra
ve debele 2-— do 2-50, plemenske 
krave 1-50 do 2-—, krave za klo- 
basarje l -20 do 1*75, molzne krave
2-— do 3-—, breje krave 2-50 do
3-50, mlada živina 2-50 do 3'50, 
teleta 3-— do 4-—. Prodanih je 
bilo 195 komadov.

Mesne cene: Volovsko meso I. 
vrste 1 kg Din 8—  do 10-—,
II. vrste 6-— do 8-—, meso od bi
kov, krav, telic 4-— do 6-—, telečjo 
meso I vrste 8-— do 10-—, II. vr
ste 4-— do 6-—, svinjsko meso 
sveže 8-— do 10-—.

 Radio Ljubljana
Nedelja, dne 2. februarja. 8.00: 

Telovadba (vodi Ciril šoukal) -— 
8.30: čas, poročila — 8.45: Narod
ni in veseli napevi (poje g. Sveto
zar Banovec s spremljevanjem 
Kmečkega tria) — 9.45: Versko 
predavanje (dr. Roman Tominec)
— 10.00: Prenos cerkvene glasbe 
iz š t. Vida n. Ljublj. — 11.00: Slo
vanska glasba (Radijski orkester)
— 11.40: Miki in Mikec kot zim
ska športnika — 12.00: Cas, objava 
sporeda — 12.15: Radijski orke
ster — 15.00: Zadružna oblika go
spodarstva med drugimi kolektiv
nimi oblikami (Basaj) — 15.20: 
Plošče — 16.00: žena in higiensko 
izboljšavanje kmečkega gospodar
stva (dr. Amalija šimec) — 16.15: 
Akademski pevski kvintet — 19.30: 
Nac. ura — 20.00: čas, poročila
— 20.15: Drabosnjak-Kuret: Bo
žična igra — 21.30: Maika Marija
— hrvaški narodni običaj iz Pri- 
gorja (prenos iz Zagreba) — 22.00: 
Čas, vremenska naooved, poročila
— 22.15: Gdč. Antič Carmen poje 
s spremljevanjem radijskega jazza.

Ponedeljek, dne 3. februarja. 
12.00: Slavni ruski skladatelji: Mu- 
sorgsky, Borodin, Rlmsky Korsa- 
kov — 12.45: Vremenska napoved, 
poročila — 13.00: čas, objava spo
reda — 13.15: Ksilofon in sakso
fon (plošče). 14.00: Vremensko po
ročilo, borzni tečaji — 18.00: O 
oslovskem kašlju (dr. Bogomir Ma
gajna) — 18.20: Nekaj narodnih 
pesmic (plošče) — 18.40: O naši 
folklori (g. Fr. Marolt) — 19.00: 
čas, vremenska napoved, poročila
— 19.30: Nac. ura — 20.00: Kon
cert Glasbene Matice: Religiofoni- 
ia (prenos iz Filharmonije) — 
22.00: čas, vremenska napoved, 
poročila — 22.15 Prenos iz kavarne 
»Nebotičnik«.

Torek, dne 4. februarja: 9.00: 
Šolska ura — 12.00: Virtuozi (na 
ploščah) — 12.45: Vremenska na
poved, poročila — 13.00: čas, ob
java sporeda — 13.15: Delibes-ove 
baletne suite (izv. Radijski orke
ster) — 14.00: Vremensko poro
čilo, borzni tečaji — 18.00: Koncert 
Radijskega orkestra — 18.40: Dvig 
japonskega naroda od 19. veka do 
danes (Franc Terseglav) — 19.00: 
čas, vremenska napoved, poročila
  19.30: Nac. ura — 20.00: Večer
glasbe, petja in recitacij: Sodelu
jejo: Pevsko društvo »Grafika«, g. 
Ivan Jerman, član Nar. gled., in 
Radijski orkester — 22.00: čas, 
vremenska napoved, poročila — 
22.30: Angleške plošče.

»Službeni listr
kr. banske uprave Dravske bano
vine z dne 1. februarja objavlja: 
Uredbo o združitvi občin Gornja 
Radgona in Gornja Radgona oko
lica — Uredbo o združitvi občin 
Sv. Jurij ob Ščavnici in Trbegovci 
— Uredbo o ustanovitvi notarskih 
zbornic v območju apelacijskih 
sodišč v Ljubljani, Splitu in No
vem Sadu — Uredbo o izločitvi 
mlinov na parni ali motorni po
gon do 20 konjskih sil iz določb 
§ 107 zakona o obrtih — Avtentič
no tolmačenje odst. 6 čl. 2 uredbe 
o zaščiti kmetov — Ustanovitev 
katastrske uprave v Ljutomeru — 
Razne razglase sodišč in uradov 
te r razne druge objave.

Izdajatelj »Konzorcij Trgovskega liste«, njegov predstavnik dr. Ivan Pless, urednik Aleksander Železnikar, tiska tiskarna »Merkur«, d. d„ njen predstavnik O, Mihalek, vsi v Ljubljani.


